
I L O I S I A  J O U L U - U U T I S I A  K O U V O L A A N
2020

Lorem ipsum dolor sit 
amet, consectetur adipi-
scing elit. Ut non commo-
do libero, sit amet euis-

mod ligula. 

Ut non commodo libero, 
sit amet euismod ligu-
la. In euismod sapien eu 
neque dignissim cursus. 

Nullam euismod

Dolor sit amet, consecte-
tur adipiscing elit. Ut non 
commodo libero, sit amet 
euismod ligula derek eu-

ismod
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MIRA  KUNNASLUOTO
Sain myös kokea, mitä pinnallisuus on 

ja mitä toisaalta todelliset ystävät. Tan-
gokuningattaruudesta olen ylpeä , siitä 

aloin elämän suuri koulu.
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VILLE KAUNISTO
Keskustelukulttuurin heikentyminen 
uhkaa yhteiskuntaamme monella eri 
tavalla. Ääripäät nousevat esiin ja hil-

jainen enemmistö unohtuu
keskustelusta. 
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TAISTO RAUSSI
Turpeen merkitys varmuusvarastoina 
on tärkeämpi kuin ymmärretään. Esi-

merkiksi hakkeen polttoarvo on paljon 
huonompi ja hake tarvitsee turpeen tu-

kipolttoaineeksi
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Lapsuuteni aikoina pelattiin 
joulupyhinä ajoin koronaa, 
Isän tekemä vanerilevy, 

pussit nurkissa, kepit ja neliväriset 
nappulat. Oli selkeä peli ja selvät 
säännöt.

Nyt koko maailma pelkää ko-
ronaa. Pieni, mikroskoopissa mii-
nan näköinen  virus on vallannut 
koko telluksen. Koskaan eivät elä-
män pelisäännöt ole menneet ly-
hyessä ajassa niin sekaisin kuin 
vuonna 2020. Viruksen kiipeämi-
nen maailman navaksi on epäsel-
vää. Teorioita on, yleensä lähinnä 
totuutta olevia ei edes uskalleta 
ottaa julkisesti esille. Lääketiede 
harrastaa hakuammuntaa niin lää-
kityksen kuin rokotteenkin suh-
teenkin. Entisajan rokotteet ovat 
olleet valtava suoja ihmiskunnalle 
Monet  elämän tuhoajat on voitet-
tu, niin isorokko, polio kuin jäyk-
käkouristuskin. Tuskin koskaan on 
näin paniikissa etsitty myönteisiä 

KORONAN VARJOSSA JOULUN 
SUURIN LAHJA ON TOSI ARVOKAS

ja epävarmoja ratkaisuja. Naapu-
rimaassa julkaistaan pikasputnik-
keja. Lännessä ratkotaan miljardi-
bisneksien voittajia. Tiedemiehet 
antavat erilaisia raportteja.

Virus ei ole  pelkkä lääketieteel-
linen probleemi. Se on ihmeel-
lisesti sulkenut maailman. Ta-
loudelliset ja poliittiset ambitiot 
repivät taustalla.

Joku kysyy, ketkä ovat riittävän 
arvokkaita rokotettavaksi?

Lumeton joulukuu on pimeää, 
niin  on maailmanmenokin. Pel-
ko on paha elämän tuhoaja, usko 
on vastalääke. Oleellista on, mihin 
uskomme.

Joulu on ovella. Joulun todel-
linen sankari on Jeesus. Ajan-
laskummekin aloitettiin Jeesuk-
sen syntymästä. Tämä historian 
tärkein syntymä on tarkoitettu 
tuottamaan elämää jokaiselle 
nykyajan ihmiselle, sinullekin.

Pienoisevankeliumi lupaa: Niin 

on Jumala maailmaa rakastanut, 
että hän antoi ainokaisen poikan-
sa Jeesuksen, ettei yksikään, joka 
häneen uskoo hukkuisi, vaan että 
hänellä olisi iankaikkinen elämä.

Jeesus ei syntynyt sinua tuo-
mitsemaan vaan pelastamaan 
synnin ja valheen ikeestä. Hän 
valmisti tien Jumalan yhteyteen.

Suurin joululahjamme, Jee-
sus, on henkilökohtaisesti jokai-
sen vastaanotettavissa. Lahja on 
avattavissa. Tässäkin lehdessä 
moni kertoo, mitä se tarkoittaa?

Hannu Hurri
päätoimittaja
ILOUUTISET

RAUHALLISTA JOULUA JA JUMALAN SIUNAUSTA VUONNA 2021

Näetkö lehden kannes-
sa pelkkää betonia vai 
myös lumista puuta ja 

taivasta?
Betoni on jäykkää ja kovaa ja 

kylmänoloista. Se hajoaa vain  le-
kalla tai moukarilla. Se ei lämmitä, 
ei liiku, ei elä. Miksiköhän hyvän 
asuinkaupunkimme markkinointi 
-ilmeeksi valittiin taannoin

BETONIHELVETTI.
Kukahan tästäkin päätöksestä ot-
taa julkisen vastuun? Mitä hyväs-
tä asuinkaupungista tahdottiin 
välittää maailmalle? Tajuttiinko, 
että helvettikin on todellisuutta.

Ymmärrettiinkö, että se on maa-
ilmankaikkeuden pahin loppusi-
joituspaikka, synkkyyttä täynnä.
Taivaassa ilo on todellisuutta. Sin-
ne kannattaa tähdätä vaikka mai-
nosmaailmassa.

Taivaassa kadutkin ovat kultaa, 
betonia ei näy. Aikamme on pi-

KAUPUNGIN IMAGON MERKITYS

meä, se tarvitsee valoa. Kouvo-
lalla menee huonosti. Se tarvitsee 
tietä ylöspäin, riittävän alhaalla jo 
olemme. 

Puu on betonia elävämpi vaih-
toehto. Kouvolassa on huomat-
tavasti enemmän puuhehtaareita 
kuin betonibunkkereita. Luonto 
kasvattaa puita, vesi tekee niil-
le hyvää. Sementistä ja vedes-
tä tulee kuollutta betonia. Puut 
ovat luonnostaan monimuotoisia, 
hienoja katseltavia. Metsät ovat 
Suomen vihreää kultaa. Sanotaan, 
että Suomi elää metsästä. Puusta 
saadaan vaikka mitä. Moderni tie-
to avaa koko ajan uusia mahdol-
lisuuksia niin rakentamisen kuin 
elämisen saralla.

PUUTAIVAS ei kuullosta vält-
tämättä iskevältä markkinointi-
nimeltä. Kyllä puutaivas  betoni-
bunkkerin voittaa elävyydessään. 
Minusta se on ainakin myöntei-

sempi kohde. Mitä tuumaisit, jos 
kädessäsi olisi SURU-UUTISET 
lehti. Niitä on aikamme media tu-
paten täynnä. Suoranaisilla va-
leuutisia meitä aivopestään. Ne-
gatiivinen manipulointi on tapa, 
myönteisyyden tarjonta ei kun-
nolla myy. Pyrkikäämme Kouvo-
lassa kuitenkin hyviin uutisiin.

Minusta ILOUUTISET on valoi-
sa lehden nimi. Lukijalla on vapaa 
oikeus olla toista mieltä.

Veronmaksajalla on oikeus teh-
dä ehdotuksia vaikkapa tulevalle 
valtuustolle. Etsiköön tuleva val-
tuusto valoa enemmän kuin pi-
meyttä kaupunkimme parhaaksi. 
Jouluna kannattaa avata Raamat-
tu. Sieltä löytyy myös lupaus:
Jos teiltä puuttuu viisautta, anokaa, 
niin teille annetaan. 

Kouvola tarvitsee viisautta pää-
töksentekoon. Kouvolalainen tar-
vitsee elinvoimaisen kaupungin.

Pääkirjoitus: Hannu Hurri

2020

MIKA SAUKKONEN
Urheilutoimittajan työ on 
yleensä aika tapahtumarikasta. 
Urheilulajit ja tapahtumat vaih-
tuvat vuodenaikojen mukaan. 

Sivu 10

ALPAKAT
Suomessa alkaa nykyisin olla 
jo yli 2000 alpakkaa, mutta 
parasta luokkaa olevaa villaa 
tulee tuotantoon vain 10 pro-
senttia.

Sivu 15

JUNNU AALTONEN
En olisi lyönyt mitään vetoa sii-
tä, että esimerkiksi Jukka Tolo-
nen tulisi uskoon, koska olin to-
distamassa niitä vaiheita, jotka 
hänen päätöstään edelsivät.

Sivu 21

EIJARIITTA HURRI
Yksi kauneimmista joululau-
luista on mielestäni ”En etsi 
valtaa loistoa.” Se on Jean Si-
beliuksen säveltämä Sakari To-
peliuksen sanoihin. ”En etsi 
valtaa, loistoa”

Sivu 11

MARITA TOIKKA 
Joululaulut soivat radiossa, 
kynttilät syttyvät, leivonnaiset 
tuoksuvat ja saamme rauhoit-
tua joulun tunnelmaan. Viete-
tään juhlaa oman perheen pa-
rissa ja kotiympäristössämme. 

Sivu 4

LEHDESSÄ MM. LEHDESSÄ MM.

TUOMAS GERDT
Ritari nro 95 Tuomas Gerdt  oli 
viimeinen elossa oleva Man-
nerheim -ristillä palkittu sotilas. 
Hän kuoli 1.11.2020 ja haudat-
tiin Lappeenrantaan tasavallan 
presidentin läsnäollessa.

Sivu 28



3

MAINOSLIITE

KALUSTEET  SUORAAN  
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Toivo ei ole strategia. 
Mutta huolella laadittu ja 
toteutettu strategia voi 

tuoda toivon. Juuri nyt me suoma-
laiset tarvitsemme toivoa parem-
masta tulevaisuudesta. 

Kulunut vuosi on ollut täysin 
poikkeuksellinen meille kaikille. 
Eduskunnassa se on näkynyt mo-
nin erikoistoimin. Tiiviisti pyörivät 
vierasryhmät on jätetty tauolle, 
suuressa salissa edustajien läs-
näoloa on rajoitettu ja useat ko-
koukset ovat muuttuneet tieto-
koneen ruudulle puhumiseksi.

Muutokset kansanedustajil-
le eivät ole kohtuuttomia ottaen 
huomioon tilanteen vakavuuden. 
Terveyden ja turvallisuuden suo-
jeleminen ovat eduskunnan mer-
kittävimpiä rooleja, mutta vaa-
rana kiirehdityillä muutoksilla on 
niiden vielä hämärän peitossa ole-
vat vaikutukset tulevaisuudelle. 
Kaikkia suomalaisia koskevien la-
kien säätäminen pitää perustua 

laajalle ja avoimelle keskustelulle, 
asiantuntijuudelle. Viisaus asuu 
harvoin yhdessä tai edes 200 ih-
misessä. Taito keskustella ja haas-
taa omaakin ajattelua on yksi 
poikkeuksellisen aikamme suuria 
häviäjiä.

Keskustelukulttuurin heikenty-
minen uhkaa yhteiskuntaamme 
monella eri tavalla. Ääripäät nou-
sevat esiin ja hiljainen enemmistö 
unohtuu keskustelusta. Lopulta 
tämä enemmistö haastetaan luu-
lemaan, että niin yksinkertaiset 
kuin monimutkaisetkin maailman 
kysymykset ovat raastavia kyllä 
tai ei -kysymyksiä. Välillä saattaa 
tuntua, että mitä mitättömämpi 
aihe on ihmiselolle, sitä suurempi 
meteli siitä nousee. 

Tämän kaltaisina hetkinä ikävä 
koko ajan vähenevää sodan koke-
nutta sukupolvea kohtaan kasvaa. 
Olemmeko kuunnelleet heitä tar-
peeksi? Olemmeko oikeasti myös 
ymmärtäneet heidän sanomansa? 

Voi jopa olla, että esimerkiksi lii-
kennemerkissä olevan henkilön 
sukupuoli tai sukupuolettomuus 
ei ole aivan niin merkittävää, jos 
on kuullut luodin viuhahtavan 
oman kypäränsä vierestä tai juos-
sut suojaan ilmahälytyssireenin 
huutaessa. Ei anneta kaupungis-
tumisen tuhota maalaisjärkeä.

Joulu on läheisyyden aikaa. 
Vaikka se olisikin tutun ja turvalli-
sen fyysisen läsnäolon sijaan hen-
kistä. Joulu on myös hyvä hetki 
miettiä, olenko minä ollut tule-
vaisuutta rakentava keskustelija? 
Tai vielä paremmin, olenko halun-
nut kuunnella? Toivon myös kan-
sanedustajien miettivät näitä ky-
symyksiä joulutauollaan. Julkisen 
työn esimerkkinä olemisen rooli 
on tulevaisuuden toivolle elintär-
keää. Synnitön en ole minäkään.

Ville Kaunisto
kansanedustaja (kok)

tilanteeseen kuin keväällä. Edessä 
oli pitkä pimeä vuodenaika ja mie-
timme miten tästä selvittään uu-
delleen. Marraskuun viimeisenä 
päivänä Kymenlaakso siirtyi ko-
ronaviruksen leviämisvaiheeseen 
ja jouduimme ottamaan nopeasti 
käyttöön mittavat rajoitukset, ku-
ten useat muutkin Suomen maa-
kunnat tekivät.

Tilanne on nyt ennustettavam-
pi kuin keväällä, mutta silti työtä 
riittää ja koronan voittamiseksi 
meidän täytyy toimia varovas-
ti vielä pitkään. Moneen meistä 
poikkeusaika on jättänyt jälkensä 
tavalla tai toisella, huoli läheisistä 
ja itsestä on jatkuvasti mielessä. 
Nyt jos koskaan on syytä muistaa 
aina ajankohtaiset onnen vinkit: 
Pidä itsestäsi huolta, tee muille 
hyvää ja käytä paikallisia palvelui-
ta – kuitenkin turvallisuus huomi-
oiden.

Kouvola on edelleen turvallinen 
kaupunki, jossa on yhdessä teke-
misen henki ja sujuva arki. On ilo 

TOIVON TIELLÄ

Olemme laskeutumassa 
jouluun ja kääntämässä 
lehteä uudelle vuodel-

le varsin poikkeuksellisen vuoden 
päätteeksi. Kevättalvella muuta-
massa päivässä siirryimme uuden-
laiseen arkeen, etätöihin ja etä-
opetukseen. Lähitöissä jatkaneet 
omaksuivat nopeasti uusia työta-
poja- ja käytäntöjä, jotta työssä 
pystyttiin jatkamaan turvallises-
ti ja välttämättömät palvelumme 
saatiin turvattua. Teimme kaikki 
osamme, jotta elämä jatkuisi ”uu-
dessa normaalissa”.

Kesällä elämä tuntui hetkelli-
sesti palautuvan lähes ennalleen. 
Nautimme Suomen suvesta, ui-
marannoista ja Kouvolan upeista 
luontokohteista. Vietimme aikaa 
perheen kanssa enemmän kuin 
koskaan aikaisemmin. Huoma-
simme, että onni löytyy läheltä, 
omasta kaupungista.

Syksy toi tullessaan uuden pan-
demia-aallon. Tuntui raskaalta pa-
lata samaan tai jopa vakavampaan 

saada asua luonnonläheisessä ja 
moni-ilmeisessä kaupungissam-
me.

Erityisesti jouluna on syytä 
muistaa, että kaikilla lähimmäisil-
lämme asiat eivät ole yhtä hyvin. 
Meistä jokainen voi omalla taval-
laan tuoda iloa ja valoa kanssa-
kulkijoille. Pienetkin sanat ja teot 
ovat merkityksellisiä.

Vaikka vuosi on ollut poikkeuk-
sellinen, tulee joulu tänäkin vuon-
na. Joululaulut soivat radiossa, 
kynttilät syttyvät, leivonnaiset 
tuoksuvat ja saamme rauhoit-
tua joulun tunnelmaan. Vietetään 
juhlaa oman perheen parissa ja 
kotiympäristössämme. Nautitaan 
yhdessä myös Kouvolan kauniis-
ta maisemista ja retkistä luonto-
poluilla.

Rauhallista Joulua kaikille kau-
punkilaisille sekä iloa ja valoa Uu-
delle Vuodelle 2021!

Marita Toikka
Kouvolan kaupunginjohtaja

HYVÄT LUKIJAT
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Kerrotaan, että edesmen-
neelle Sean Conneryl-
le oli tarjottu roolia Taru 

Sormusten Herrassa- trilogiassa. 
Legendaarinen näyttelijä kieltäy-
tyi kunniasta, sillä perusteella, että 
oli lukenut käsikirjoituksen, mut-
ta ei ollut ymmärtänyt sitä. Sopi-
mus olisi tuonut viisitoista pro-
senttia tuotosta, joten mieheltä 
jäi saamatta 400 miljoonaa dolla-
ria. Kun häneltä kysyttiin jälkikä-
teen, harmittiko, hän vastasi, että 
ei, sillä hän oli katsonut elokuvat 
eikä vieläkään ymmärtänyt niitä. 
Tämä koronakriisi on saanut mei-
dät kaikki nöyrästi tunnustamaan, 
että maailmassa on muitakin arvo-
ja kuin raha ja jatkuva taloudelli-
nen kasvu. Oma ja läheisten ihmis-
ten terveys ovat monien mielissä. 
Kriisi on pakottanut meidät poh-
timaan elämän perusarvoja. Tämä 
aika ravistelee yhteiskuntamme ja 
koko maailman perusrakenteita. 
Yksikään maa maailmassa ei luul-
tavasti selviä yllättävän ja monella 

tapaa arvaamattoman taudin py-
säyttämisestä puhtain paperein.

Lähestyvä joulu ja Vapahta-
jan syntymäjuhla kertoo toivosta 
ja siitä pelastavasta sanomasta, 
jonka se tuo mukanaan. Apos-
toli Johannes kirjoittaa, että me 
olemme nähneet, että Isä on lä-
hettänyt Poikansa maailmaan pe-
lastajaksi, ja siitä me todistamme 
(1. Joh. 4:14). Kristillinen kirkko 
ja siinä pienenä osana Kouvolan 
seurakunnat haluavat kertoa tätä 
suurta ilosanomaa myös tänään-
kin.

On totta, että kuluva vuosi on 
ollut koronan takia hyvin erilai-
nen, monien huolten ja pettymys-
ten sävyttämä. Joulu tulee siitä 
huolimatta tänäkin vuonna. Joulu 
saapuu tuttuna ja turvallisena kai-
ken epävarmuuden keskelle. Kou-
volan seurakunnissa vietämme 
adventin- ja joulunaikaa yhdessä 
- nyt pääasiassa verkon välityk-
sellä. Haluamme välittää joulun 
valoisan ilosanoman kaikkiin ko-

teihin, ja toivottaa joulurauhaa si-
nulle ja läheisillesi.

Kouvolan seurakuntien työnte-
kijät ovat sinua varten, erityisesti 
tänä poikkeusaikana. Sinun ei tar-
vitse jäädä yksin. Työntekijöidem-
me yhteystiedot löydät verkkosi-
vuiltamme kouvolanseurakunnat.
fi. Keskusteluapua myös jouluna 
tarjoaa Kirkon Palveleva puhelin, 
joka päivystää joka päivä. Lohtua 
ja iloa poikkeukselliseen jouluun 
tuo myös Jouluradio, joka kuuluu 
Kouvolassa taajuudella 94,4 sekä 
verkossa jouluradio.fi.

Ystävällisin terveisin  
 
Keijo Gärdström
Rovasti, Kirkkoherra
Kouvolan seurakunta

MUITAKIN ARVOJA KUIN RAHA

Vuosi 2020 tulee jää-
mään kaikkien mieliin 
kaikin tavoin erikoisena 

vuotena. Joulun lähestyessä on-
kin vuosi jo lähes takana ja käym-
me kohti mielenkiintoista ja pa-
rempaa vuotta 2021.

Kouvolan Lakritsillakin on vuo-
si ollut mielenkiintoinen, olemme 
voittaneet Skandinaavisen muo-
toilupalkinnon Joulukalenteril-
lamme, tehneet Guinnesin en-
nätyksen maailman suurimman 
makeispussin, voittaneet Englan-
tilaisen Food & Drink Awardin 
myöntämän Best Liquorice ma-
nufacturer 2020 palkinnon ja tul-
leet toiseksi Duunitorin Vuoden 
rekrytointikampanja-kilpailussa.

Erityisesti haastavina aikoina 
meidän tulee kiinnittää huomiota 
omaan asenteeseemme koskien 
itseämme ja ympäristöämme, on 

ILOISET TERVEISET KOUVOLAN 
LAKRITSILTA!

helppo kuluttaa aikansa ikävien 
asioiden parissa maailmaa ja mui-
ta parjaten, tai sitten iloa ja hymyä 
tuottavien asioiden näkemiseen 
ja kokemiseen.

Meillä jokaisella on käytössä 24 
tuntia vuorokaudessa ja me itse 
voimme päättää miten tämän ajan 
käytämme, koska jokainen het-
ki minkä elämme jää jo sen het-
ken jälkeen historiaan ja vain me 
voimme päättää millainen histo-
riankirjoitus se on, onko se mie-
lenkiintoinen täynnä iloa ja suuria 
tunteita vai jotain muuta. Päätä 
nauttia suuresti hyvistä hetkistä 
ja jätä ikävät asiat pienemmälle 
huomiolle. 

Pienet teot, hymy, vanhuksen 
ruokakassin kanto, tuttavalle soit-
taminen, nuoren tsemppaaminen 
saattaa tehdä toisen päivästä 
erinomaisen. 

Saamalla toiselle hymyn kasvoille 
oma päiväsikin hymyilee.

Toivon kaikille aivan erinomais-
ta ja rentouttavaa ja rauhallista 
Joulunaikaa läheisten ja ystävien 
kanssa ja Iloista Uutta Vuotta 
2021.

Lakuntuoksuisin Jouluterveisin

Timo Nisula
Lakutehtailija
Kouvolan Lakritsi Oy
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PARASTA VALTUUS-
TOKAUDELLA 

Parasta koko 32-vuotisen val-
tuustokauden aikana on ollut 
oppia tuntemaan kouvolalaisia 
valtuutettuja ja virkamiehiä. Tu-
tustuminen Kouvolan kaupunkiin 
on ollut myös mielenkiintoista.  
Liikuntalautakunnan puheenjoh-
tajan tehtävä on innostanut mi-
nua valtuutettuna eniten. Yh-
teistyö eri järjestöjen ja seurojen 
kanssa oli rakentavaa. Kouvo-
lassa on paljon käyttämättömiä 
vahvuuksia.

HANKALINTA VALTUUS-
TOKAUDELLA?

Hankalinta on ollut kouluverkos-
ta päättäminen erityisesti Kan-
kaan koulun lopettaminen oli mi-
nulle henkilökohtaisesti kivulian 
kokemus koko valtuustokauteni 
aikana.

TERVEISET SEURAAJILLE?
.Kouvola on hieno paikka elää 
ja täällä on paljon hyviä asioita. 
Kannattaa ponnistella Kouvolan 
puolesta.

Arto Sahamies (KD)

ILOUUTISET KYSYI

1) MIKÄ ON OLLUT 
PARASTA VALTUUS-
TOKAUDELLASI?

2) MIKÄ ON OLLUT 
HANKALINTA VAL-
TUUSTOKAUDELLA-
SI?

3) MITÄ TERVEISIÄ 
JÄTÄT SEURAAJIL-
LES?.

PARASTA VALTUUS-
TOKAUDELLA

Valtuusto on tehnyt kouvolalais-
ten tulevaisuuteen vaikuttavia 
päätöksiä, joista tärkeimpiä kou-
luverkkopäätökset ja samalla uu-
sien, ajanmukaisten koulujen ra-
kentaminen.  

Liki jokaisen kouvolalaisen ulot-
tuvilla olevat ulkoilu- ja retkeily-
mahdollisuudet ovat parantuneet 
tuoden viihtyisyyttä eri puolille 
kaupunkia ja luonnossa vaivatto-
man liikkumisen iloa monille.

Viisasta oli siirtyminen jo en-
nen koronaohjeistuksia sähköisiin 
kokouskäytäntöihin, mikä on hel-
pottanut kokouksien sujumista ja 
kaupungin toimintojen ylläpitoa 
viruspandemian aikana.

Ilahtunut olen nuorempien val-
tuutettujen räväkästä innostu-
misesta, ideoista ja yksittäisiin 
epäkohtiin puuttumisesta. Näen 

silloin itseni 30 vuotta sitten tais-
telemassa Valkealassa koulukyy-
deistä, pikkukoulujen olemassa-
olon oikeudesta tai turvallisesta 
tiestöstä.

Näen ilahtuen myös virka- ja 
luottamushenkilöiden vilpittö-
män halun ja yrityksen löytää hy-
viä tapoja toimia kohti yhteisiä 
päämääriä.

HANKALINTA VALTUUS-
TOKAUDELLA?

Mieleen ei nouse mikään erityi-
nen hankaluus, ehkä omien ar-
vojen pohtiminen, mikä voi olla 
myös ikääntymiseen liittyvää.

Joskus ovat ikävystyttäneet 
pitkät ”oman äänen kuuntelemi-
nen”-puheenvuorot niin hallituk-
sessa kun valtuustossakin. Toisi-
naan harmittaa myös Kouvolan 
yhteistuumaisuuden puute kau-
pungista ulospäin.  

Hankintatoimen kehittämisestä 
ja kehittymisestä huolimatta har-
mittaa kovasti jokainen kilpailutus 
ja hankintapäätös, jossa valinta ei 
kohdistu kaupunkimme yrityksiin. 
Päätös samalla kaventaa paikka-
kunnalla työntekemisen ja yrittä-
misen mahdollisuuksia.

TERVEISET SEURAAJILLE?
Olkaa itsellenne rehellisiä. Tuokaa 
mielipiteenne esiin edes omassa 
ryhmässänne, sillä saatatte saada 
laajempaakin kannatusta.

Pitäkää huolta, että Kouvola 
tunnetaan urheilun lisäksi myös 
kulttuurikaupunkina.

Toivon paikallislehtien ja Uu-
tiset Kaakkois-Suomesta lähe-
tysten kertovan kaupungissam-
me tapahtuvista myönteisistäkin 
asioista. 

Kouvolalaisten työllistäminen 
on kaikkien etu. Pyrkikää teke-

mään yhteistyötä yli ikäpolvien.

Puhukaa hyvää kotikaupungis-
tanne ja iloitkaa onnistumisista.

Maria Eloranta (sd)

VALTUUSTON  2017-2020 JÄTTÄVIEN MIETTEITÄ

PARASTA VALTUUS-
TOKAUDELLA 

Tutustuminen uusiin mielenkiin-
toisiin ihmisiin, politiikassa sekä 
kaupungin organisaatiossa.

HANKALINTA VALTUUS-
TOKAUDELLA? 

Tottua kuuntelemaan pitkäpu-
heisia valtuutettuja, jotka käyt-
tävät aina vähintään sallitun pu-
heenvuoron pituuden ja jos se ei 
riitä, pyytävät uutta. Liian useina 
näissä puheenvuorissa toistetaan 
samoja asioita moneen kertaan 
ilmaisematta edes selvästi omaa 
mielipidettä.

Kaupungin organisaatossa 
osalla viranhaltijoista tuntuu ole-
van vaikeuksia muuttaa totuttuja 
tapoja. Aina keksistään peruste, 
miksi ei voida tehdä toisin

Tottua siihen, että osa valtuu-
tetuista ei uskalla tiukassa pai-
kassa pitää omaa mielipidettään, 
vaan äänestävät kuten käsketään

TERVEISET SEURAAJILLE?
Pidä omat mielipiteesi, mut-
ta muuta niitä, kun havaitset ai-
kaisemman mielipiteesi olevan 
ei-paras vaihtoehto. Kannattaa 
kuunnella muidenkin mielipiteitä.

Älä alistu ”kokeneempien” po-
liitikkojen jyräämiseen, kun oma 
käsityksesi asiasta on erilainen. 
Tätä pelkoa ei kyllä Kokoomuk-
sessa ole esiintynyt, joten ei kos-
ke seuraajaani Kokoomuksen 
ryhmässä!

Tutustu kaupungin talouden 
lukuihin ja tee päätökset realisti-
selta pohjalta,

Vain kunnossa oleva kunta-
talous mahdollistaa asukkaiden 
palvelut!

 
 

Rauhaisaa joulun aikaa ja nykyis-
tä parempaa vuotta 2021

Terveisin Kari Taskinen (kok)
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Tähteyteen liittyy paljon 
unelmia, mutta myös yllätyk-
siä. Vuonna 2000 Mira Kun-
nasluodon hiuksille laskettiin 
tangokuningattaren kruunu 
ja hän sai kunnalta lahjaksi 
omakotitontin. Lavakiertue 
takasi toimeentulon vuodeksi 
eteenpäin. Vajaan kymme-
nen päätoimisen keikkavuo-
den jälkeen elämään tuli py-
sähdys. 

Lavoille en enää unelmoi, sil-
lä tiedän, mitä viihdemaailma pi-
tää sisällään. Voittoa seurannutta 
julkisuutta oli vaikea hallita. Me-
netin perheeni kanssa yksityisyy-
den. 

Rakastin laulamista jo pikku-
tyttönä. Ensiesiintymiset tapah-
tuivat mummolan kahvivieraille 
tai tarhan joulujuhlassa. Kori-
an ala-asteella ystävystyin tytön 
kanssa, jonka äiti oli uskovainen. 
Me lauloimme paljon yhdessä ja 
hän opetti minulle kitaransoittoa. 
Samalla juttelimme paljon taivas-
asioista. 

Nuorena tein uskonratkai-
sun seurakunnan nuortenlei-
rillä. Tuolloin elettiin 1980-lu-
kua ja Kouvolassa käynnistettiin 
Vappugospel-tapahtuma. Pääsin 
kuuntelemaan Gospel Power-yh-
tyettä, jonka musiikki tuntui iloi-
selta ja innostavalta. Pidin paljon 
myös Exit- ja Heureka-yhtyeistä, 
mutta erityisen paljon minua pu-
hutteli laulaja Helena Saari. Hä-
nen  yhdessä kappaleessa sano-
taan näin :”Pää pystyyn, näytä 
värisi! Pää pystyyn, kerro uskosi!” 
Myöhemmin vuonna 2015 tästä 
Näytä värisi -kappaleesta tuli en-
simmäisen gospellevyni nimikap-
pale. 

Tunsin tuohon aikaan epävar-
muutta siitä, miten elää uskovai-
sena, kun useimmat ihmiset ym-
pärilläni eivät jakaneet samaa 
vakaumustani kanssani. Laulun 
rohkaisemana pidin kaverini kans-
sa päivänavauksen, jossa soitim-
me gospelia koko koululle ja pu-
huimme Jeesuksesta. Saimme 
kuulla huuteluja ”siellä ne usko-
vaiset nyt menevät”, mutta pidim-
me rohkeasti päämme pystyssä. 

Yläkoulun jälkeen etsin omaa 

alaani pitkään. Avioiduin nuorena. 
Olin vasta kahdeksantoista, kun 
asetuimme mieheni kanssa Elimä-
elle. Saimme kaksi ihanaa poikaa. 
Liittomme ajautui karille reilu pa-
rikymmentä vuotta sitten. Omaa 
ammattia ei edelleenkään ollut, 
joten jotain piti keksiä. Myöhem-
min valmistuin vuonna 2015 puu-
tarhuriksi ja vuonna 2019 matka-
oppaaksi. 

Olin katsellut televisiosta Tan-
gomarkkinoita ja päätin kokeilla, 
miten pitkälle rahkeeni riittäisi-
vät. Heti ensi yrittämällä vuonna 
1999 ylsin semifinaaliin ja seuraa-
vana vuonna hiuksilleni laskettiin 
kruunu. Tuolloin olin kuitenkin 
ujo ja hiljainen. Sen jälkeen opin 
kohtaamaan erilaisia ihmisiä keik-
kapaikoilla ja lehdistössäkin. Sain 
myös kokea, mitä pinnallisuus on 
ja mitä toisaalta todelliset ystävät. 
Tangokuningattaruudesta olen yl-
peä, siitä alkoi elämän suuri kou-
lu. Sen kautta olen myös löytänyt 
kutsumukseni gospel-musiikin 
pariin. Minulla oli jotenkin risti-
riitainen olo. Sain toki laulaa rak-
kaudesta, joka on Jumalan lahja 
ihmisille, mutta silti tunsin usein 

TANGOKUNINGATAR LÖYSI ELÄMÄN 
suurta tyhjyyttä. Illasta toiseen 
humalaisille ihmisille laulaminen 
ei tyydyttänyt. Yritin useampaan 
otteeseen lopettaa iskelmäurani, 
mutta toisaalta tulojakin tarvit-
tiin. Myös saamani neuvot jatkos-
ta hämmensivät mieltäni. Lopulta 
selkeä käännös elämään tuli, kun 
sain Poriin nimettömältä lähettä-
jältä vihreän Uusi elämä -kirjasen 
ja musiikki-cd:n. Haaveeni hen-
gellisen levyn tekemisestä toteu-
tui vuonna 2015. Sain laulaa va-
litsemiani 80-luvun hengellisiä 
hittejä ensimmäiselle hengelliselle 
äänitteelleni. Nyt en enää säntäile 
sinne tänne omilla harharetkillä-
ni, vaan odotan, minne Jumala ha-
luaa minut johdattaa. Rauha sydä-
messäni kertoo, että olen oikealla 
tiellä. Todellinen, kestävä onni on 
löytynyt.

Kustantaja Aikamedia Oy:n 
kautta olen saanut tehdä kolme 
äänitettä, joista yksi on joulule-
vy ja kaksi gospellevyä. Nykyisen 
aviopuolisoni Veijo Kilpeläisen 
kanssa olemme kiertäneet parin 
vuoden ajan seurakunnissa ja kir-
koissa, joissa olen saanut viedä 
evankeliumia eteenpäin gospel- ja 

joulukonserttien merkeissä.  
Vuosi 2020 on ollut tosi hiljainen 
keikkarintamalla. On aikaa poh-
tia elämän menoa ja myös etu-
oikeutta asua Suomessa. Luot-
tamus ja usko Jumalaan antaa 
turvan minulle ja puolisolleni jat-
kaa elämänmatkaa eteenpäin.  

Toivotan Ilouutiset-lehden luki-
joille Siunattua Jeesuksen synty-
mäjuhlaa 2020 ja iloista alkavaa 
uutta vuotta 2021!

Teksti: Mira Kilpeläinen

Kuva: Mira Kunnasluoto

Rakastin laulamista jo pikkutyt-
tönä. Ensiesiintymiset tapahtui-
vat mummolan kahvivieraille tai 

tarhan joulujuhlassa.
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Hirvelän Raussinkulmal-
la Taisto Raussi tunnetaan 
eräänlaisena pelle pelotto-
mana - hän on yli 50 vuotta 
kestäneen yrittäjän uransa 
aikana kehittänyt lukuisia, 
jatkuvasti käytössä olevia in-
novaatioita ennen kaikkea 
turpeen nostoon. Useat hä-
nen keksinnöistään on paten-
toitu. 

Hänen tuorein innovaationsa 
on, yli kuusi vuotta kehitystyön 
alla ollut ja viime kesänä valmiik-
si saatu pyrolyysilaite, jolla puu-
hakkeesta saadaan tehtyä biohiil-
tä. Suomessa laitteella ei niinkään 
ole käyttöä, mutta vientituot-
teeksi laitteesta kysynnän perus-
teella kyllä olisi.

Taisto Raussilla on nuoruudes-
ta asti ollut halu tehdä aina jotakin 
uutta, ratkaista teknisiä ongelmia

- Tein naapureille pieniä lait-
teita, korjasin koneita ja kehitte-
lin uusia laitteita jo 1960- luvul-
la. Ensimmäinen isompi projektini 
oli metsätraktori, jonka toteutin 
vuonna 1969 ja kolmena talvena 
sillä tehtiin puutavarafirmoille töi-
tä, Taisto muistelee.

KEKSIJÄ LUOTTAA JUMALAAN
VIISAUDEN ANTAJANA

1970-luvun alussa Taistoa pyy-
dettiin konetöihin läheisille turve-
työmaille. Työt piti aloittaa venä-
läisillä koneille, mutta kun niitä ei 
kuulunut, Taisto alkoi suunnitella 
omia koneita.

Miehen  tuotekehittäjän työ to-
den teolla pääsi vauhtiin vuonna 
1974 ja vuosikymmenten aikana 
Raussin Metalli on tuottanut eri-
laisia innovaatioita turvetuotan-
toon, muun muassa karhentajia, 
kääntäjiä, kokoomavaunuja ja jyr-
simiä.

- En alussa uskonut, että näiden 
koneiden ja laitteiden kehittämi-
sestä tulisi omaa tuotantoa. Kun 
turvetuotannosta vastaava VAPO 
oli kiinnostunut laitteista, olihan 
sitä kysyntään vastattava.

Kun itse käyttää ja kokeilee 
näitä keksintöjä, on niitä helppo 
myydä kokemusten perusteella 
eteenpäin, Taisto Raussi tähden-
tää.

TURVETUOTANNON TULE-
VAISUUS HUOLESTUTTAA

Viime vuosina on puhuttu pal-
jon suomalaisen turvetuotannon 
alasjamisesta, sen kuoliaaksi ve-

rottamisesta. Tämä on aiheutta-
nut sen, että energiateollisuus on 
alkanut vähentää turpeen käyt-
töä.

Taisto Raussi muistuttaa, että 
muutamana pakkastalvena turve-
tuotanto on pelastanut Suomen 
energiatuotannon tehtailla ja voi-
malaitoksilla ja tämä usein unoh-
tuu.

- Turpeen merkitys varmuus-
varastoina on tärkeämpi kuin ym-
märretään. Esimerkiksi hakkeen 
polttoarvo on paljon huonompi ja 
hake tarvitsee turpeen tukipolt-
toaineeksi.

Turpeen nostaminen menee 
nykyisellä energiapolitiikalla niin 
pieneksi, ettei siitä ole huoltovar-
muuden kannalta energiatalou-
den pelastajaksi kriisitilanteessa, 
Taisto Raussi muistuttaa.

Turpeen päästöistä on Raussin 
mielestä annettu tarkoituksella 
negatiivinen kuva.

- Puuta poltettaessa tulee 
enemmän päästöjä kuin turpees-
ta ja esimerkiksi Ruotsissa turve 
on uusiutuva luonnonvara, toisin 
kuin Suomessa.

KEKSIJÄN TYÖ ON YKSINÄISTÄ
Taisto Raussi ei ole juuri kouluja 
käynyt ja hänen keksijäntaitonsa 
ovat käytännössä opittuja. Hän 
kokee työnsä joskus hyvin yksi-
näiseksi, ei ole oikeastaan ketään, 
keneltä kysyä apuja.

Kun Raussi tuli uskoon 1975, 
hän koki myös tässä suhteessa 
suuren helpotuksen:

Löysin Raamatusta muun muas-
sa Sananlaskujen kirjasta jakeet, 
jotka otin kirjaimellisesti ja olen 
huomannut, että tämä lupaus oi-
keasti toimii.

Siellä sanotaan:  “Poikani, jos otat 
minun sanani varteen ja kätket mie-
leesi minun käskyni niin että her-
kistät korvasi viisaudelle ja taivutat 
sydämesi taitoon- niin, jos kutsut 
ymmärrystä ja ääneesi huudat tai-
toa, jos sinä haet sitä kuin hopeata 
ja etsit kuin aarretta, silloin pääset 
ymmärtämään Herran pelon ja löy-
dät Jumalan tuntemisen. Sillä Her-
ra antaa viisautta, hänen suustaan 
lähtee tieto ja taito”. (Sananlaskut 
2: 1-6, vanha käännös)

Taisto Raussi kertoo kyseisen 
Raamatunkohdan lupauksen mu-
kaan saaneensa viisautta aivan 

inhimillisiin teknisiin ratkaisuihin 
viisautta rukoillessaan.

- On minun ehdotuksilleni jos-
kus naurettu eikä niihin ole aina 
uskottu, Taisto naurahtaa.

Mutta en ole antanut periksi.
Myös toisesta Raamatun kohdas-
ta Taisto kertoo saaneensa selke-
än lupauksen:

Jaakobin kirjeen 1. luvussa, sen 
jakeessa 5 sanotaan näin:  “Mutta 
jos joltakin teiltä puuttuu viisautta, 
anokoon sitä Jumalalta, joka antaa 
sitä kaikille alttiisti ja soimaamat-
ta”:

- Kyllä monessa käytännön ti-
lanteessa olen laittanut käteni ris-
tiin ja kysellyt, miten tästä eteen-
päin ja se on auttanut.

PYROLYYSILAITE - NYKY-
AJAN TERVAHAUTA

Viimeiset kuusi vuotta Taisto 
Raussi on työskennellyt pyrolyy-
silaitteensa parissa. Sen toteutta-
miseen on myönnetty EU-rahoi-
tusta 600.000 euroa. Vasta viime 
kesänä Raussi sai ratkaistua pari 
koneen toiminnassa ollutta ongel-
maa. Aikaa on mennyt enemmän 
kuin hän arveli.

Taisto Raussin  ideoima pyrolyysilaite on toistaiseksi Raussin Metallin pihamaalla. Korona on hidastanut maailmalla kysyntää synnyttäneen innovaation vientinäkymiä.

Teksti ja kuva: Reijo Vaurula
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Hidaspyrolyysilaitteen kanssa on 
tehty yhteistyötä VTT:n ja Luon-
nonvarakeskuksen kanssa ja jy-
my-yllätys oli, että Raussin kehit-
telemä idea pääsi vuonna 2016 
VTT:n kilpailussa kolmen parhaan 
joukkoon. Pari muuta palkittua 
ideaa eivät ole edenneet tuoteke-
hittelyssä niin pitkälle kuin Raus-
sin laite.

- Ei se helppoa ole ollut meille-
kään. Minunkin piti toteuttaa pari 
pieleen mennyttä koeversiota ja 
jotain niistäkin opittiin.

 Hidaspyrolyysilaitteessa  teh-
dään puuhakkeesta biohiiltä. Pol-
tettava aines kuumennetaan 500 
asteeseen. Prosessi kestää noin 
tunnin ja toisesta päästä tulee 
ulos bio- eli puuhiili.

Laitteen seulastolla  ulostuleva 
materiaali lajitellaan raekoon mu-
kaan ja sitä joudutaan tässä vai-
heessa vielä kastelemaan vedellä, 
ettei se syty palamaan.

Taisto Raussi ideoi laitteelle 
esikuivatuspään, jossa käytetään 
prosessissa oheistuotteena syn-
tyvää kaasua kuivaamaan käy-
tettävää poltettavaa materiaalia. 
Ennen tätä oivallusta prosessissa 
syntyvä kaasu oli hyödyntämätön 
sivutuote.

- Hidaspyrolyysilaite  on erään-
lainen nykyajan tervahauta, Raus-
si selvittää.

MARKKINAT ULKOMAILLA
Pyrolyysilaitteen  markkinat ovat 
muualla kuin Suomessa. Siitä ol-
laan kiinnostuneita Kiinaa ja Bra-
siliaa myöten:

- Monissa maissa maaperä on 
köyhtynyt hiilestä ja tällä proses-
silla saadaan biohiiltä, joka sitoo 
maaperään kosteutta. Monissa 
maissa on paljon poltettavia koo-
koksen, kahviteollisuuden ja so-
keriruoon  hyödyntämätöntä jä-
tekuorta, mikä voidaan kehittää 
biohiileksi, Raussi tähdentää.

- Korona sotki laitteen markki-
nointityöt, eikä  ole juurikaan voi-
tu kutsua asiakkaita tutustumaan 
laitteeseen.

Taisto Raussin kehittelemä 
pyrolyysilaite ei ole ainutkertai-
nen, mutta esimerkiksi Itävallas-
sa kehitettyyn ideaan verrattuna 
ensinnäkin liikuteltavana kette-
rämpi. Raussin kehittelemä huk-
kalämmön käyttäminen esiläm-
mityksessä on ainutlaatuinen 
ratkaisu.

- Suomi on ollut keskiajalla maa-
ilman johtava tervantuottaja ja 

“Mutta jos joltakin teiltä 
puuttuu viisautta, anokoon 
sitä Jumalalta, joka antaa 

sitä kaikille alttiisti ja 
soimaamatta”:

tervahautoja tehdään vielä silloin 
tällöin perinnemielessä. Taisto 
Raussin pyrolyysilaite toimii vä-
hän samalla periaatteella, tekni-
sesti kehittyneenä versiona, jossa 
päätuote on biohiili, ei terva.

KANSAKOULUPOHJALTA  KOR-
KEATASOISIIN YMPYRÖIHIN 

Taisto Raussi myöntää, että hänen 
itsetuntonsa on ollut joskus ko-
valla koetuksella, kun hän kouluja 
käymättömänä miehenä on ollut 
erilaisissa palavereissa ja neuvot-
teluissa eri puolilla maailmaa. On 
hämmästytty, ettei Hirvelän kul-
man keksijä olekaan käynyt yli-
opistoja eikä hankkinut tutkintoja, 
pätevyys on hankittu käytännön 
työssä kantapään kautta.

Taisto haluaa rohkaista nuorta 
sukupolvea.

- Jos ette satu menestymään 
kouluissa, kyllä Luoja antaa vii-
sautta sellaisille, joilla on halua 
keksiä ja oppia jotakin. Tiedän  
sen kokemuksestani.

Mitään suurempia tunnustuksia 
Taisto Raussi ei yrittäjän uransa 
aikana ole saanut. Turvetuottaji-
en varapuheenjohtajalle ojennet-
tiin Suomen Valkoisen Ruusun ri-
tarikunnan risti. Kouvola nimesi 

hänet vuoden yrittäjäksi muuta-
ma vuosi sitten.
Tätä jälkimmäistä tunnustusta 
arvostan erittäin paljon, Taisto 
Raussi kiittelee.

Joulun Taisto viettää Riitta-vai-
monsa kanssa rauhaisesti ko-
tioloissa kahden ja haluaa toivot-
taa kaikille Ilouutisten lukijoille 
siunattua joulunaikaa.

Raussin Energian rekat ovat kuljet-
taneet turvetta energialaitoksille, 
nykyisin turvekuormat ovat vaihtu-
neet hakkeeseen maamme turvetta 
syrjivän energiapolitiikan ansiosta.
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Jouluun liittyy paljon latausta. 
Joulu on aikaa olla yhdessä. Jou-
lu on tiettyä tunnelmaa. Jouluna 
kuuluu iloita. On lapsilla tuikki-
vat silmät ja ylläpidetään perintei-
tä. Perinteet voivat tuoda pintaan 
muistot ajasta ennen, ajasta men-
neiden joulujen, hyvässä ja pa-
hassa. Ja kukapa ei muistaisi omia 
koulujen joulujuhlia.

JOULU EI OLE KAIKILLE HYVÄ
Joulu voi valaista kaikki kivut, 
haavat, muistot ja elämän sekä 
ihmisten heikkoudet. Ei joulu ole 
kaikille hyvä.

Jouluun voi latautua liikaa kaik-
kea. Tilanteita ja uskomuksia. 
Odotuksia. Aikaa. Mahdollisuuk-
sia. Muistoja. Jouluruuat, -lahjat 
eivät innosta. Joulu ei tunnu jou-
lulta. Jokin joulussa on särkynyt. 
Joulun viehätys on poissa ja osa-
syynä siihen on joulun kaupallis-
taminen. Joillekin joulu tuo mu-

kanaan kipeitä muistoja. Monet 
muistavat viimeisen joulun rak-
kaan lähimmäisen kanssa. Jou-
lu voi näin näyttää karulla tavalla 
haavat, jotka eivät ole välttämättä 
edes parantuneet saati sitten ar-
peutuneet.

YHDESSÄOLO EI AINA 
TAKAA JOULURAUHAA

Suku ja perhe kokoontuvat yh-
teen. Vaikeat välit voivat kriisiy-
tyä sukupolvien kinasteluksi. On 
perheitä, joissa joulun pyhät ovat 
pelon ja hädän päiviä. Alkoholia 
kuluu liikaa ja vapaa-aikakin voi 
stressata. Ollaan liian lähellä toi-
nen toistamme ja silloin voi tun-
tua että ei  vain jakseta toisiam-
me.

On perheitä, joissa nyrkit heilu-
vat jouluna ja perheenjäsenet jou-
tuvat kärsimään. Jotkut lähtevät 
pakoon oman ja toisten hengen-
pitimiksi. Joulu vietetään turvas-

sa muualla kuin omassa kodissa. 
Joulurauha on kaukana. Joillekin 
joulu etelän mailla on ainoa vaih-
toehto paeta omaa joulua.

YKSINÄISEN 
JOULU VOI OLLA MUSTA

Joululaulut kertovat maan ole-
van lunta tulvillaan, se ainoa oi-
kea joulu, valkea joulu. Jotkut 
viettävät joulunsa yksin pakosta 
tai omasta tahdostaan. Yksinäi-
set tuntevat kodeissaan yksinäi-
syytensä vahvemmin kuin muina 
vuoden päivinä. Olen erilainen, 
kun jouluna kukaan ei ole kanssa-
ni. Monelle joulu on musta vaikka 
lunta olisi metri maassa.

On vanhuksia, joita kukaan ei 
käy katsomassa tai ainoa kontakti 
ovat työvuoroaan tekevät kotisai-
raanhoitajat. Joillekin ei tule yh-
tään joulukorttia ja toiset kirjoit-
tavat niitä itselleen. On aikuisia, 
joilla ei ole perhettä, läheisiä eikä 

JOULU ON NYT
ystäviä, joiden kanssa voisi viet-
tää joulua. On yksinäisiä lapsia ja 
on heitä, jotka pelkäävät joulua. 
Ja on niitäkin, jotka viettävät jou-
lun työssä tai laitoksissa. Valkea-
kin joulu voi näyttäytyä mustana.

JOULUSTA VOI OL-
LA  YKSI POISSA

On heitä jotka kaipaavat perheen-
jäsentä, joka on kuollut. Voi olla, 
että joulu tuo esiin sen, että jou-
kosta, perheestä on yksi poissa. 
Jos kuolema ajoittuu jouluun, tu-
lee siihen syvä tumma sävy. Jou-
lu ei ole enää koskaan entisensä. 
Joulu on osa surua.

Joulusta voi tulla tarve lähteä 
pakoon. Joulu sattuu vain liikaa. 
Se tuo esille elämän raadollisuu-
den ja kärsimyksen.

Tuleeko meille, joille nyt joulu 
on kipeä, joulusta vielä ilon, yh-
dessäolon, hyvän mielen ja elä-
män jatkuvuuden juhla?

MIKSI JOULUA VIETETÄÄN?
Yhä useimmat kristillisen va-
kaumuksen omaavat eivät vie-
tä joulua enää Jeesuksen synty-
mäpäivänä. Heille joulu kertoo 
enemmänkin siitä tosiasiasta, että 
jouluna saadaan muistaa Vapah-
tajan tuloa tähän maailmaan. On-
han se tärkeä muistaa, että Kris-
tus syntyi ja eli tässä maailmassa. 
Mutta sitä asiaa voi muistaa jokai-
sena vuoden päivänä. Mutta toi-
saalta onhan joulu nyt ainakin yh-
den juhlan arvoinen asia.

Tänä jouluna on jokaisen hyvä 
miettiä joulun perimmäistä merki-
tystä. Onko joulu vaan vapaa-ai-
kaa, lahjoja, ylensyömistä vai löy-
tyykö siihen joku syvällisempi 
merkitys. Mieti yhdessä toisen 
joulua viettäjien kanssa mitä jou-
lu todella merkitsee. Ja jos vie-
tät joulua yksin, voitko ilahduttaa 
toista vaikkapa soittamalla.
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EN ETSI VALTAA LOISTOA
Joulu on jo ovella

Joulun aikaan sisältyy monia 
muistoja ja lämpimiä tuntei-
ta. Kaikilla on joitakin tapoja 
ja asioita, jotka liittyvät juu-
ri jouluun. Viemme ystävil-
le tervehdyksiä, annamme 
läheisille lahjoja. Haluam-
me auttaa heikompiosaisia. 
Kuuntelemme joulurauhan 
julistusta, sytytämme kynt-
tilät, luemme jouluevankeliu-
min ja kokoonnumme yhtei-
selle aterialle perhekuntana. 
Vietämme aattoiltaa ja lau-
lamme joululauluja.

TAIVAAN VALO
Yksi kauneimmista joululauluista 
on mielestäni ”En etsi valtaa lois-
toa.” Se on Jean Sibeliuksen sävel-
tämä Sakari Topeliuksen sanoihin.

En etsi valtaa, loistoa, en kaipaa 
kultaakaan. Ma pyydän taivaan 
valoa ja rauhaa päälle maan. Se 
joulu suo, mi onnen tuo ja mielet 
nostaa Luojan luo. Ei valtaa eikä 
kultaakaan, vaan rauhaa päälle 
maan.

Ensimmäisen säkeistön sisältö 
joulusta ilmoittaa kaipauksen tai-
vaan valosta, rauhasta ja Jumalan 
läsnäolosta.Kun Jumala loi maail-

man, Hän sanoi :”Tulkoon valkeus”. 
Valkeus antaa meille kyvyn erot-
taa asioita, hyvää ja pahaa. Pi-
meässä tai hämärässä kulkemi-
nen on hidasta ja epävarmaa. On 
vaara eksyä ja kompastua. Tällöin 
tarvitsemme apua ja tukea.

Jeesus sanoo :”Minä olen maa-
ilman valkeus, joka minua seuraa, 
se ei pimeydessä vaella, vaan hä-
nellä on oleva elämän valkeus”. 
Jeesus tahtoo ohjata ja johdat-
taa meitä elämämme polulla. Hän 
haluaa antaa meille viisautta ja 
ymmärrystä kaikkiin asioihin. Hän 
haluaa antaa apunsa, voimansa 
ja varustuksensa. Jeesus antaa 
meille todellisen elämän nyt ja 
iankaikkisesti. Se elämä kumpuaa 
sisimmästämme. Se on kuin lähde, 
josta pulppuaa raikasta, kirkasta 
vettä. ”Ei Jumalan valtakunta ole 
syömistä ja juomista, vaan van-
hurskautta, rauhaa ja iloa Pyhäs-
sä Hengessä. ”Pyhä Henki meissä 
on totuuden henki, apumme, voi-
mamme, viisautemme ja neuvon-
antajamme.

Työelämässä oli monta kertaa 
tilanteita, jolloin en tiennyt, miten 
tulee menetellä. Usein sain avun 
ja ratkaisun Jumalalta. Rukous on 

vuorovaikutus Jumalan kanssa. 
Hän vastaa ajallaan ja tavallaan. 
Rukoustilanteissa voimme saada 
neuvoa tai ilmoitusta muita var-
ten. Se on myös kiitoksen kanava.

TAIVAAN VALON VAIKUTUS
Suo mulle maja rauhaisa ja lasten 
joulupuu, Jumalan sanan valoa 
joss’ sieluin kirkastuu. Tuo koti-
hin, jos pieneenkin, nyt joulujuh-
la suloisin, Jumalan sanan valoa ja 
mieltä jaloa.

Toisessa säkeistössä kaivataan 
Jumalan sanan valoa, jossa sielu 
virvoittuu, saa iloa, lohdutusta ja 
rauhaa.

	 Meille on annettu Raamattu.
	  Se on ohjekirja elämäämme 	
	 varten. Jae 130: Kun sinun
	 sanasi avautuvat, ne valaisevat 	
	 ja antavat yksinkertaiselle
	 ymmärrystä.

Sielun alue tarkoittaa tunteita, 
tahtoa, järkeä, ajattelua ja mielia-
loja. Jeesus voi ja haluaa paran-
taa ja eheyttää mieltämme. Hän 
haluaa vapauttaa meidät men-
neistä taakoista. Sielun syöverei-
hin voi kätkeytyä monenlaista ah-

distusta, pettymystä, häpeää ja 
loukkaantumista. Ne kaikki vai-
kuttavat ajatuksiin, asenteisiin ja 
käyttäytymiseen. Voi tuntua, että 
elämä on kuin sotkuinen, solmus-
sa oleva lankakerä. Jumalalta tu-
leva valo voi avata ja parantaa 
minkä solmun tahansa.   Jeesus 
haluaa tuoda valon sisimpämme 
pimeisiin huoneisiin ja täyttää ne 
rakkaudellaan ja armollaan

VALOA MAAILMAN PIMEYTEEN
Luo köyhän niin kuin rikkahan saa, 
joulu ihana! Pimeytehen maail-
man tuo taivaan valoa! Sua hala-
jan, sua odotan, sa Herra maan 
ja taivahan. Nyt köyhän niin kuin 
rikkaan luo suloinen joulus tuo!

Kolmas säkeistö toivoo jokaisen 
kokevan joulun ilon ja valon.  

Jeesus tahtoo vaikuttaa jokai-
sessa meissä niin, että Hänen 
valonsa saa valaista koko elä-
mämme. Hän tahtoo pelastaa, 
parantaa, eheyttää ja ennalleen 
asettaa kaiken sen, mikä on 
rikkoutunut. Jokaisella on ollut  
vastoinkäymisiä . On voitu ko-
kea  vähättelyä ja loukkauksia. Ne 
ovat lannistaneet ja hankaloitta-
neet matkaa. Jumalan tahto on, 

että voimme nostaa päämme. Jo-
kainen meistä on arvokas, ja ai-
nutlaatuinen . Jumalalla on hyvät 
ajatukset meitä kohtaan.

JEESUKSEN ILOSANOMA
Jouluevankeliumista luemme 
:”Teille on tänä päivänä syntynyt 
Vapahtaja, joka on Kristus, Herra.”  
Joulun sankari, Jeesus syntyi sei-
meen, mutta varttui aikuisuuteen 
ja mahdollisti suurimman lahjam-
me.Jeesus itse sanoo :”Minä olen 
tie ja totuus ja elämä; ei kukaan tule 
Isän tykö muutoin kuin minun kaut-
tani. (Joh 14:6) 

Jeesuksesta lukeminen ja tie-
täminen tai kirkon penkissä is-
tuminen ei pelasta. Hänen  vas-
taanottaminen vie Jumalan 
yhteyteen. Tätä artikkelia lukies-
sa voit pysähtyä ja sanoa aivan 
ääneen: Tule Jeesus sydämeeni, 
anna syntini anteeksi ja johdata 
tielläsi eteenpäin. Kun näin vil-
pittömästi  pyydät, Jeesus tulee 
Pyhän Hengen kautta sisimpääsi. 
Joulun sankari tulee  Herraksesi ja 
mahdollistuu uudenlainen  elämä.

Teksti: Eijariitta Hurri



12

MAINOSLIITE

Tarkemmat tiedot: www.tv7.fi

Sopii 
kaapeli- 
verkko- 

talouksiin

Sopii 
antenni- 
verkko- 

talouksiin

Toimii 
pelkän 

internet-
yhteyden 

avulla

Kaapeliverkon kanavapaikat

Taivasboksi
www.taivasboksi.fi

Apple TV tai Chromecast

Tietokone, tabletti tai 
älypuhelin

Älylaitteelta TV-ruudulle

Elisa/Anvia Kanava 68
Dna/Welho Kanava 65
Telia Kanava 45 
 (Himlen TV7 kanava 46) 

Elisa Viihde Kanava 533
Maxivision Tilattavissa erikseen 5 €/kk
Telia TV  Taivas TV7 ja Himlen TV7 
 kuuluvat peruskanaviin
Watson (Anvia) Next-kanavapaketti 9,90 €/kk

NÄKYVYYS: 
KAAPELIVERKOSSA/LAAJAKAISTA-TV:N KAUTTA

Käännä joulunpyhinä 
TV7:lle, josta voit kat-
sella koskettavia eloku-
via, kauniita konsert-
teja sekä lapsille omaa, 
turvallista ohjelmaa. 
Tutki myös ohjelma-ar-
kistoamme osoitteessa 
www.tv7.fi/vod.

Hyvän mielen joulueloku-
vat kertovat pikkukaupun-
kiin eksyneestä kulkuris-
ta sekä kahden lelukaupan 
omistajasta, jotka lähtevät 
kiivaaseen kilpailuun joulu-
sesongin alla. Täydellinen 
lahja 24.12. klo 23 ja 25.12. 
klo 14.50. Armollinen joulu 
26.12. klo 21.15.

Joulukonsertteja ja musiik-
kiohjelmia nähdään pitkin 

viikkoa. Aaton tunnelmalli-
sessa hetkessä Apa ja Erika 
Niemelä, suloiset tytöt sekä 
valloittava rumpalipoika 
tuovat jouluilon sydämee-
si asti. Joululauluja Apan 
ja Erikan kotona 24.12. klo 
21.30 ja Lauletaan yhdes-
sä joululauluja 27.12. klo 
14.30.

TV7:n perustajien Martti ja 
Mirja Ojareksen jouluter-
vehdys nähdään 24.12. klo 
17 ja 25.12. klo 18.30.

Kurkista TV7:ltä tuttu-
jen pariskuntien joulukotei-
hin! Arton ja Serenan joulu 
25.12. klo 20.50. Nettiar-
kistossa myös edellisvuo-
sien ohjelmia: Joen perheen 
joulu, Jarnon ja Ilonan joulu 

sekä Pihlavan joulukahvit.

Joulun jumalanpalveluksiin 
voi osallistua tv:n välityk-
sellä. TV7 vie sinut tutustu-
maan seurakuntiin ympäri 
Suomen. Jouluyön hartaus 
24.12. klo 22 ja joulupäi-
vän jumalanpalvelus 25.12. 
klo 10.

Helsingin Vuosaaren seu-
rakunnan pyhäkoulu Las-
ten pyhis tuo iloa lasten 
jouluun: 24.12. klo 8.30 ja 
16.30 sekä 26.12. klo 8.50 
ja 16.50. Katso myös las-
ten tunti 24.12. - 26.12. klo 
17.30 alkaen sekä Super-
kirja-animaatiotarina 27.12. 
klo 16.30.

JOULUN
TUNNELMAA 

KOTIISI TV7:LLÄ

ELÄMÄNOHJEITA 
MAAILMAN 

BESTSELLERISTÄ

Yli kaiken varottavan varje-
le sydämesi, sillä sieltä elämä 

lähtee.

Toinen on antelias ja saa yhä 
lisää, toinen säästää yli koh-

tuuden ja vain köyhtyy.

Hyväätekeväinen sielu tulee 
ravituksi, ja joka muita vir-

voittaa, se itse kostuu.

Moni viskoo sanoja kuin mie-
kanpistoja, mutta viisasten 

kieli on lääke.

Viisas pelkää ja karttaa pa-
haa, mutta tyhmä on suruton 

ja huoleton.

Sävyisä sydän on ruumiin elä-
mä, mutta luulevaisuus on 

mätä luissa.

Leppeä vastaus taltuttaa kiu-
kun, mutta loukkaava sana 

nostaa vihan.



13

MAINOSLIITE

One Big Family ry on 
vuonna 2017 perus-
tettu kouvolalainen 
kristillinen yhdistys. 
Tavoitteenamme on 
laaja-alaisesti eri-ikäis-
ten ja erilaisissa elä-
mäntilanteissa olevien 
ihmisten auttaminen ja 
elämänlaadun paranta-
minen.

Yhdistyksen toimitila, kah-
vila-toimintakeskus Kul-
makivi, sijaitsee Kouvolan 
keskustassa (Kivimiehen-
katu 5), missä toimii yhdis-
tyksen ylläpitämä kahvila 
ja pieni kirpputori. Lisäksi 
tiloissa on kokoustila, te-
rapia/hierontatila ja työpa-
jatilat. Viihtyisistä oleskelu-

tiloista löytyy ilmaisia pelejä 
eri-ikäisille vapaa-ajan viet-
toon ja lasten viihtyminen 
on huomioitu leikkinurk-
kauksella.

Tiloissa järjestämme eri 
kohderyhmille suunnattua 
ohjelmaa kuten nuortenil-
toja, tilaisuuksia ja tapahtu-
mia sekä tarjoamme erilaisia 

työtoimintamahdollisuuksia. 
Tarjoamme kokonaisvaltais-
ta tukea, niin fyysistä kuin 
henkistä, kaikille ihmisille.

Haluamme tehdä laajasti 
yhteistyötä eri tahojen kans-
sa. Yhteistyötä yhdistyksellä 
on jo Kouvolan alueella sekä 
myös laajemmaltikin muun 
muassa leivänjaon, nuorten-

Puuhamiehet Tuomas Huhtinen ja Ari Ketonen

Teksti: Tuomas Huhtinen

Kuva: One Big Family ry

Maaliskuussa uusi kris-
tillinen ryhmäperhe-
päiväkoti Pikkutaimet 
aloittaa toimintansa 
Kouvolan keskustassa!

Kouvolan Vapaaseura-
kunta panostaa varhais-
kasvatukseen aloittamalla 
tiloissaan ryhmäperhepäi-
väkodin. Pienet ryhmäkoot, 
musiikkipainotus ja keskei-
nen sijainti ovat Pikkutai-
men valtteja. Ryhmäperhe-
päiväkoti on avoin kaikille 
perheille taustaan tai va-
kaumukseen katsomatta. 

Ryhmäperhepäiväko-
dissa lapsi saa laadukasta 
varhaiskasvatusta kodin-
omaisessa ympäristössä ja 
pienessä ryhmässä. Pikku-
taimissa on tilaa 16 lapselle. 

Pikkutaimia ylläpitää Kou-
volan vapaaseurakunnan 
varhaiskasvatus ry, ja ryh-
mis toimii kaupungin kes-
kustassa vapaaseurakun-
nan kirkkorakennuksen 
asuntosiivessä sekä lap-
sityön tiloissa (Ahdinkatu 
25). 

Pikkutaimet tarjoaa 
kristilliseltä arvopohjal-
ta nousevan vaihtoehdon 
hoitopaikkaa etsiville per-
heille. Kristillisyys näkyy 
ryhmäperhepäiväkodin ar-
jessa muun muassa ruo-
karukouksina, hengellisinä 
lastenlauluina, lasten ikäta-
soon sopivina raamattuhet-
kinä, anteeksipyytämisen 
ja -antamisen opetteluna, 
toisten kunnioittamisena ja 
välittämisenä. Musiikkipai-

notus tulee esiin yhteisis-
sä musiikkileikkituokioissa, 
joissa lapset pääsevät lau-
lamaan, soittamaan tai leik-
kimään.  Musiikki eri muo-
doissaan on myös oivallinen 
työväline osana erilaisia ar-
jen tilanteita. Laulut tarttu-
vat herkästi lasten mieleen, 
ja niiden kautta voidaan yh-
dessä opetella monia tär-
keitä asioita kuten kaveri-
taitoja ja kiitollisuutta. 

Ryhmiksen käytössä on 
oma iso aidattu piha, jossa 
riittää pikkuväellä paljon 
leikkitilaa ja ihmeteltä-
vää. Ryhmis on tarkoitet-
tu 10kk-5-vuotiaille lap-
sille. Hoitomaksuun voi 
hakea yksityisen hoidon tu-
kea Kelasta sekä Kouvolan 
kaupungin maksamaa kun-

talisää. Ryhmäperhepäi-
väkotia luotsaa sosionomi 
(AMK)-diakoni Sanna Kurki.

Paikkoja ryhmikseen voi 
tiedustella: 050-4705569 
tai pikkutaimet@outlook.
com. Vaihtoehtoisesti voi 
täyttää hoitopaikkahake-
muksen: www.pikkutaimet.
fi. Ota rohkeasti yhteyttä ja 
kysy lisää! 

PIKKUTAIMET ALOITTAA

työn, seurakuntatoiminnan, 
kahvilatoiminnan ja työtoi-
minnan osalta.

Teemme asiat sydämellä ja 
rakkaudella jokaista lähim-
mäistä arvostaen ja kunnioit-
taen!

ONE BIG FAMILY RY
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www.hoviruoka.fi

RAUSSI-YHTIÖTRAUSSI-YHTIÖT

• Raussin Metalli Ky

• Raussin Energia Oy

www.raussinmetalli.fi

Vesivallinaukio 5 D,
48600 Kotka

puh. 0400 877 574 / 05 266151

Lakiasiaintoimisto
Salomo Ky

toivottaa
valoisaa
joulun 
aikaa 

Rauhallista Joulua
ja

Oikein Hyvää Uutta 
Vuotta

toivottaa
rauhallista

joulua
Puh. 05 353 5020

Salpausselänkatu 23, 45100 KOUVOLA
www.ravintolaangela.com

K-Supermarket Valtari
Kouvolankatu 15  KOUVOLA

Tavallista 
parempi

ruokakauppa
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Kuutisen vuotta sitten Porkat 
kävivät tutustumassa Salon 
lähellä olevaan  maamme ai-
noaan alpakanvillakehrää-
möön. Tarjalle ehdotettiin os-
tettavaksi kehräämöltä hyvin 
jalostettuja alpakoita. 

Alpakkatila oli lopettamassa ja 
myi eläimiä puoleen hintaan, vie-
läpä astutettuina.

-Pääsimme valitsemaan par-
haat päältä ja meille vakuutettiin, 
että saamme alpakoista jo vuo-
den päästä omamme takaisin. En 
minä alpakoille niinkään lämmen-
nyt vaan ajatukselle, että hienoa 
kun saamme vuoden päästä pää-
oman takaisin, kun myymme eläi-
met, Petri tunnustaa.

Pilkanmaalle lähti kolme tyt-
töalpakkaa, musta Eeva, ruskea 
Goldie ja vaalea Helinä.Porkan 
kotitilan vierestä omilta mailta 
löytyi alpakoille riittävästi peltoa 
ja alpakoille rakennettiin tallira-
kennus. Nyt Pilkanmaalla Porkan 
alpakkalaumassa on jo 15 yksilöä, 

yhtään ei ole myyty ja viisi on as-
tutettu. Petrikin alkaa olla myyty 
alpakoille.

Porkilta kysyttiin vuoden pääs-
tä, myyvätkö he eläimiä pois.
Emme myyneet, halusimme niitä 
lisää.

Suomessa alkaa nykyisin olla jo 
yli 2000 alpakkaa, mutta parasta 
luokkaa olevaa villaa tulee tuo-
tantoon vain 10 prosenttia, Tarja 
valistaa.

Yhdestä alpakasta saadaan vil-
laa  noin kolme kiloa. Ne keritään 
keväisin.

ALPAKAN HIENOUS
Alpakanvillan suosio perustuu 
osin  siihen, että se soveltuu aller-
giaherkillekin.

 Villan hienous on merkittävin 
alpakanvillan kriteeri – se ei pis-
tele eikä allergisoi. Pistely eri vil-
lamateriaaleissa tulee siitä, että 
villassa on pieniä väkäsiä ja mitä 
vähemmän on väkäsiä  sen parem-
pi. Alpakanvillatuotteiden lansee-
rauksessa nimeksi valittiin Cria, 

mikä merkitsee vastasyntynyttä 
alpakkaa.  Ennen korona-aikaa he 
ehtivät käydä esittelemässä yri-
tyksen tuotteita Hongkongin jou-
lumarkkinoilla asti. Alpakat ovat 
toistaiseksi Porkkien  harrastus.

Lähiaikoina Tarjan on tarkoitus 
siirtyä kokoaikaisesti alpakoiden 
ympärillä olevaan toimintaan.

 Crian tuotteita ovat alpakan-
villasta tehdyt huivit, pipot ja päi-
väpeitteet, aikuisille ja vauvoil-
le. Pilkanmaan alpakoiden villasta 
tehdään tuotteet kotkalaisessa 
Noon Knit- neulomossa.

Mitään halpoja alpakkavilla-
tuotteet eivät ole, piposta pyy-
detään 130 euroa - laadusta pitää 
maksaa.

Kiinassa pipoista pitäisi kuu-
lemma pyytää vielä enemmän, 
Kiinassa tuotteen arvostus me-
nee hinnan mukaan, Porkat häm-
mästelevät. 

MIELENKIINTOISET URAT
Petri kävi ammattikoulun kirves-
miesopin, sitten  kauppaopiston 

laskentalinjan. Ura urkeni OP-kiin-
teistökeskukseen isännöitsijäksi. 
Jatkossa avautui tie valtakunnal-
lisiin haasteisiin Senaatti-kiinteis-
töjen ja poliiisihallinnon asiakas-
päälliköksi.

-Voin todeta nöyrästi, että olen 
saanut kulkea Jumalan johdatuk-
sessa, ovet ovat vain avautuneet. 
Mihinkään ei ole tarvinnut hakea.

Tarja toimii  Kuusankosken las-
tenpsykiatrian kanslistin  tehtä-
vissä. Tarja on kokenut olevansa 
tärkeässä tehtävässä saadessaan 
olla auttamassa ongelmalapsia ja 
-nuoria   Lasten ja nuorten mie-
lenterveyshäiriöt ovat moninker-
taistuneet  viime vuosina -Van-
hemmat eivät osaa eivätkä uskalla 
enää kasvattaa lapsia.  Lapsille tu-
lisi uskaltaa asettaa rajoja . Van-
hemmille pitäisi opettaa, mitä 
vanhemmuus on .Useissa ongel-
makodeissa lapset pyörittävät 
vanhempia, Tarja harmittelee.

HENGELLINEN PERINTÖ
Porkan suvussa on jo kuudennes-

TARJA JA PETRI PORKKA KASVATTAVAT PILKANMAALLA ALPAKOITA:

ALPAKANVILLA - KUNINKAIDEN KUITU

sa polvessa usko raamatun Ju-
malaan ollut keskeistä. Nykyään 
Porkat kuuluvat Voikkaan Saa-
lem-seurakuntaan, mikä on yksi 
maamme vanhimpia helluntaiseu-
rakuntia. Pieni, mutta virkeä seu-
rakunta hallitsee entistä Yhdys-
pankin taloa. Vanha kokoustalo 
tuhopoltettiin 
takavuosina. 

PORKAT TOTEAVAT YHDESSÄ
Monesti ihmisille ei riitä mikään. 
Korona- aika on laittanut ihmi-
set miettimään, mikä elämässä on 
tärkeää ja mikä on arvokasta. On 
löydettävissä turva, joka kestää. 
Joulun sanoma Jeesuksen todelli-
suudesta on totta. Sitä tarvitaan 
nykymaailmassa enemmän kuin 
koskaan.

Teksti: Reijo Vaurula

Kuva:  Seppo Haavisto
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Kauppakeskus Veturi
Tervasharjunkatu 1, 45720 Kouvola

Palvelemme vuoden jokaisena 

päivänä!
Aukioloajat:

Ma–pe klo 8–19
La klo 8–18

Su ja arkipyhät klo 10–18
Puh. (05) 341 4300

Keskikatu 4, 45100 Kouvola

 

WWW.SUOMENYRITYSMYYNTI.FI

Nyt on aika ostaa tai myydä yritys. 
Asiantuntijat palveluksessasi.

cimsonkoulutus.fi

T. Akkuhuolto M. Kuittinen Ky
Jarno Kuittinen
Laturinkatu 6
45130 Kouvola
05-3754267

KUUSANKOSKEN YKKÖSAPTEEKKI
Kuusaantori, Kauppakatu 3,

45700 Kuusankoski
p. 05 742 9200

ma-pe 8-19, la 9-17, su ja arkipyhät 12-17
www.kuusankoskenykkosapteekki.fi

Palvelemme vuoden jokaisena päivänä !

125x42_joulu_varte_122020_GR.indd   4125x42_joulu_varte_122020_GR.indd   4 16/12/2020   16.1916/12/2020   16.19

• Juhani Lupunen LKV 045 204 2904 
• Juha Tapiola LKV 045 204 3101
• Kymen Kiinteistötoimisto Oy, Hansa 2. krs
   45100 Kouvola p. 010 299 1300 | kouvola@kotijoukkue.fi

Asuntokaupan Ammattilaiset 
Toivottavat Hyvää Joulua ja 
Onnea Tulevalle Vuodelle! 

Tulokset ratkaisevat.
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Siinä ne taas  ovat eivät-
kä pelkää mitään. Valkoi-
nen tupsu pyrstössä terveh-
tii kymmenen metrin päässä 
olohuoneen ikkunasta. 

Kävelevät terassilla ja kiertävät 
taloa. Olen antanut niille nimek-
si Jorma ja Leena. Viime aikoina 
on ollut tiedotusvälineissä jut-
tua peurakannan lisääntymises-
tä. Pitää havaintoni mukaan täy-
sin paikkansa. Kauniita eläimiä, 

KAKSI PEURAA JA URHEILUTOIMITTAJAN
KORONA-AIKAA

ei siinä mitään mutta tuppaavat 
syödä istutukset ja hyvin näyttää 
Tuija pensaatkin maistuvan. On 
hämmästyttävää, että täällä Pa-
loheinänkin kupeessa Helsingissä 
peurat alkavat olla tuttu näky pi-
hapiirissä.

Nyt on ollut aikaa niitäkin tark-
kailla. Urheilutoimittajan työ on 
yleensä aika tapahtumarikasta. 
Urheilulajit ja tapahtumat vaihtu-
vat vuodenaikojen mukaan.  Aina 
on jotakin uutta odotettavissa. 

Keväällä on jääkiekon MM-kisat, 
kesällä on yleisurheilua, futista, 
superpesistä jne. Syksyllä alkavat 
jälleen palloilusarjat, hiihtokausi-
kin on tulossa, ajetaan formulaa 
ja rallia. Alkaa NHL ja NBA ja ko-
timaiset korissarjat. Urheilumaa-
ilma ei pysähdy koskaan. Paitsi 
viime keväänä pysähtyi. Se oli ou-
toa aikaa. Toisaalta kaipasi urhei-
lun seuraamista, toisaalta ei. Oli 
pitkästä aikaa mahdollisuus teh-
dä jotain muuta ,vaikka tarkkailla 
peuroja.

Ihmismieli on kummallinen . 
Kun asiat ovat kunnossa niin sitä 
ei osaa arvostaa. Vasta kun jo-
tain tapahtuu, huomaa kuinka 
kaipaakin tiettyjä asioita.

Jaahas. Alkaa olla iltapäivä. 
Jorma ja Leenakin säikähtävät 
jotain ääntä ja loikkivat piha-
piiristä pois. Taitaa olla minun-
kin aika lähteä töihin. Ankkuroi-
maan  tulosruutua.

Mitähän tänään kertoisi. Kun 
ei aina jaksaisi ikäviäkään uu-
tisia tapahtumien peruuntumi-

Mika Saukkonen

sista kertoa. Ei pelaa Kouvot eikä 
KOOKOO. MyPan ja KPL:n kausi-
kin on jo päättynyt.

Kotiseudun maineen ylläpitämi-
nen on minulle kunnia -asia, vaik-
ka lähes kolme vuosikymmentä 
isolla kirkolla onkin mennyt.

Koronapandemia on laittanut 
lajit tauolle. Mutta kyllä tämä täs-
tä.
Kevättä ja valoa kohti.

Rauhallista joulun aikaa ja ter-
veyttä!

Raskas ja erikoinen vuosi ta-
kana, toivokaamme parempaa 
vuotta kaikille 2021!

Kulunut vuosi on monelle ollut 
raskas ja huolta ja murhetta eri 
tavoin aiheuttanut. Urheilu-, kult-
tuuri- ja tapahtuma-ala ovat olleet 
todella tiukoilla, niin taloudellises-
ti kuin myös henkisesti. Silti ha-
luan nostaa myös yhden ammat-
tiryhmän esille ja se on hoitoala. 
Haluan osaltani kiittää koko hoi-
toalan henkilöstöä kuluneesta 
vuodesta, uskon sen olleen todel-
la raskas niin fyysisesti kuin hen-
kisestikin alalla työskenteleville. 
Iso kiitos teille siitä hirmuisesta 
työpanoksesta, jonka joka päivä 
olette tehneet taistelussa korona-
virusta vastaan.  

Haluan myös kiittää kulunees-
ta vuodesta meidän hienoa Koo-
Koo-yhteisöä. Henkilöstöä siitä, 

että he ovat sitoutuneet seuran 
vaikeuksien selättämiseen pait-
si omalla työpanoksellaan, myös 
palkkojen leikkausten muodos-
sa. Kaikkia kausikorttilaisia sii-
tä, että he antavat meille tuki-
jalkaa ottelutapahtumiimme.  
Kaikkia yhteistyökumppanei-
tamme siitä, että he mahdol-
listavat toimintamme isom-
min ja isommin joka vuosi ja 
heidän osaltaan vaihtuvuus on 
ollut viime vuosina minimaalista.  
Kaikkia uusia ja vanho-
ja osakkaitamme, jotka vii-
me kesän osakeannin myö-
tä auttoivat meitä eteenpäin.  
Jokaista tukipaketin ostajaa, jot-
ka osaltaan ovat osoittaneet ha-
luavansa pitää KooKoon Lii-
ga-kartalla myös tulevaisuudessa.  
 
Ja tietenkin kaikille katsojillemme 
ja ottelutapahtuman henkilökun-

nalle turvallisuusohjeiden noudat-
tamisesta, maskien ja turvavälien 
pitämisestä ottelutapahtumas-
samme.

Rauhallista joulua ja terveyttä 
sekä parempaa vuotta 2021!

Sakari Välimaa
Toimitusjohtaja
KooKoo Hockey Oy

ERIKOINEN VUOSI
TAKANA

Teksti: Sakari Välimaa

Kuva:KooKoo
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Suomi on ollut kristitty maa, 
missä Raamattu  ja hengel-
linen elämä ovat olleet selvä 
kivijalka  yhteiskunnassam-
me.  Puhdas siniristilippu ja 
uljas vaakunamme leijona 
symbolisoivat  hyvin suora-
ryhtisyyttä ja rehellisyyttä, 
mistä  kansamme on ollut 
tunnettu ja kunnioitettu. 

Evankelisluterilaisen kansan-
kirkkomme vaikutus Suomen si-
vistyksen ja moraalin  myönteise-
nä muokkaajana on ollut kiistaton. 
Nykyajan yltiöliberaalit, Jumalaa 
halveksivat ideologiat ovat tun-
keutuneet niin kouluihin kuin 
kirkkoihinkin. Kristikansa joutuu 
vankilakomennuksen uhkaamana 
välttämään arvokkaita elämää yl-
läpitäviä viisauksia. Tätä vauhtia  
voi joulunkin vietto olla kohta yk-
sinomaan joulupukin ja tonttujen 
juhlaa. Kristityillä ja seurakunnilla 
on  väkevät haasteet ajan henki-
sissä paineissa . Uskonnollisuus ei 
niitä kestä, mutta Jumalan anta-
ma usko voi antaa tulevaisuuden 
ja toivon.

-Kouvolassa on luterilaisilla pal-
jon toimintoja , mitkä korona-ai-
kana ovat siirtyneet verkkoon, 
kuten kirkkoherra tervehdykses-
sään kertoo. 

KANSANKIRKKO ON TUNNETTU, 
PALJON ON TUNTEMATONTA

Todistajat ja Mormonikirkko, joil-
la on omat opuksensa raamattua 
osin korvaamassa. Maahanmuut-
tajien mukana on myös islamilai-
sia vaikutteita. Erilaisilla itämaisil-
la mystiikoilla on etsijänsä.

Kun kaupunkilaisten tieto va-
paista kristillisistä suunnista on  
huonoa ja ne sekoitetaan jopa 
ei-kristillisiin yhteisöihin, on tällä 
aukeamalla tietoa Kouvolassa toi-
mivista 7 eri helluntaiseurakun-
nasta, Vapaaseurakunnasta ja uu-
desta Ruach  -seurakunnasta. On 
muitakin  pieniä kristittyjä  yhtei-
söjä, kuten Ylistyksen Vuori ja Ko-
rian Silta. 

Nämä poikkeavat  valtakirkos-
ta siinä, että  kaikki aikuisjäse-
nistöön kuuluvat ovat henkilö-
kohtaisesti  uskossa Jeesukseen 
Vapahtajanaan. Toki kansankir-
kossa, erityisesti sen sisäisissä he-
rätysliikkeissä on paljon uskovia 
jäseniä. Suuri osa valtakirkon jä-
senistä ei ilmeisimmin paljoakaan 
välitä  evankeliumista tai Lutherin 
opetuksista .

Kaupungissamme on lisäänty-
västi halukkuutta kristittyjen yh-
teyteen ja kokoonnutaan yhdessä  
eri taustoista toisiaan kunnioitta-
en. Valitettavasti nykyäänkin on 
lahkohenkisyyttä liikaa. Terveel-
lä, kunnioittavalla yhteydenpidol-
la  on suuri merkitys missä asiassa 
tahansa.

On hyvä tietää ja erottaa, että 
Kouvolassakin toimii myös ei -kris-
tillisiä yhteisöjä kuten Jehovan 

Arvo  Kääriäisellä  oli kestävät 
arvot ja tähtäin kodallaan

Kouvolassa on vaikuttanut 
monipuolisia vaikuttajia eri sek-
toreilla. Yksi heistä oli talous-
neuvos Arvo Kääriäinen. Hän pe-
rusti 30-luvulla Salkkutehtaan 
Salpausselänkadun alkupäähän 
Vanhemmat kouvolalaiset tietä-
vät , missä keskustassa sijaitsee 
Kääriäisen kulma. Nykyisen Ros-
son nurkassa oli  Kääriäisen liike. 
Arvo oli jämäkkä liikemies, mutta 
samalla vakaumuksellinen kristit-
ty. Koettuaan hengellisen herä-
tyksen hän halusi elävöittää pai-
kallista toimintaa ja alkoi pitää 
alkuun kotona ja jatkossa tehdas-
salissaan hengellisiä kokouksia. 
Päivällä salissa oli koneet, mitkä 
illaksi siirrettiin reunoille herätys-

ARVON ARVOT
kokouksen alta. Moni  vastaan-
otti joulun sankarin, Jeesuksen  
elämäänsä. Varakkaana, vastuun-
tuntoisena miehenä Kääriäinen 
suurelta osin rahoitti Vapaaseu-
rakunnan rakennuksen silloiselle 
Koulukadulle. Myöhemmin kaa-
vamuutosten takia kirkko siirtyi 
Ahdinkadulle purettavan Liike-
miesyhdistyksen tontille. Raken-
nuksia onkin kutsuttu Kääriäisen 
kirkoksi. Valitettavasti miehen 
jälkeläisiä ei ole enää aktiivisesti 
seurakuntayhteisössä .

Kääriäinen oli myös innokas 
metsämies. Lukuisat kouvolais-
miehet ovat hänen hirviseuras-
saan kaataneet komeita sarvi-
päitä Hankoniemellä sijainneilla 
metsästysmailla. 

Arvo Kääriäinen oli mies, joka 

osasi vakaana kristittynä osal-
listua liike- ja harrastuselämään  
kunnioitettuna  miehenä. Arvolla 
oli arvonsa, joita nyky-Kouvolan 
miehetkin voivat etsiä. Ne kelpaa-
vat kyllä naisillekin.

Joulu ei kaikille  merkitse 
Jeesuksen syntymäjuhlaa.

Teksti: Hannu Hurri

Kuva: Heimo Ujala

Kouvolan vanha Vapaakirkko sijaitsi Koulukadulla ja nykyään Ahdinkadulla
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Vapaaseurakunta on kau-
pungin keskustassa  kokoon-
tuva yhteisö. Vapaaseura-
kuntia  on  Suomessa 100. 

Vapaakirkon hallinto ja Teopo-
lis-opisto on Tampereella. Maail-
malla vapaaseurakuntia on jokai-
sella mantereella. Seurakuntana 
tunnustamme saman apostolisen 
uskontunnustuksen kuin  mikä  
tahansa muu kristillinen seura-
kunta. 

Vapaaseurakunnan missioon 
kuuluu uskon elämän herättä-
minen ja vaaliminen. Ehkäpä his-
toriallisena taustana meille on 
tuttuja termit ”herätys” tai ”uu-
destisyntynyt”. Näillä kuvataan 
niitä tapahtumia, kun ihminen tu-
lee uskoon eli vastaanottaa   Jee-
suksen henkilökohtaisena Va-
pahtajaan. Uskovien vesikaste on 
luonnollinen  seuraus Jeesuksen 
esimerkin mukaisesti. Seurakun-
tamme jäsenet ovat  henkilökoh-
taisesti  uskossa olevia miehiä ja 
naisia, jotka haluavat  kasvaa us-
kossaan ja palvella lähimmäisiä.

Uskoontulo on ikuisuusmieles-
sä tärkein.   Arjessa se  on kuiten-

Kouvolan Helluntaiseurakunta
P: 040 8353472
www.kvlhelluntaisrk.fi
pastori@kvlhelluntaisrk.fi

Elimäen kotikirkko
P: 045 6466044
www.elimaenkotikirkko.com
elimaenkotikirkko@gmail.com

Inkeroisten Helluntaiseurakunta
P: 041 5031619
www.inkeroistenhsrk.net
inkeroistenhsrk@gmail.com 

Kuusankosken
Helluntaiseurakunta
P: 045 2344700
www.kuusankoskenhelluntai-
seurakunta.net
kuusaan.helluntaiseurakunta@gmail.com

Tuohikotin Helluntaiseurakunta
P: 050 4130154
www.tuohikotinhelluntaiseura-
kunta.com
tuohikotinhsrk@gmail.com

Valkealan Helluntaiseurakunta
P: 050 4777705
www.valkealanhelluntaiseura-
kunta.com
cafeverso.vla@gmail.com

Voikkaan Saalem
Helluntaiseurakunta
P: 040 5178902
www.voikkaansaalem.fi
voikkaansaalemsrk@gmail.com

Kouvolan alueella toimii monta Helluntaiseurakuntaa, joiden 
työ on vuosikymmenten aikana tullut suurelle osalle tutuksi. 

Vaikka toimintakalenterit näinä poikkeuksellisina aikoina näyttävät 
lähes tyhjää ja ulko-ovet ovat pääsääntöisesti kiinni, ei ihmisten tar-
ve keskustelulle ja kohtaamiselle ole ainakaan vähentynyt. Sen vuoksi 
ei tarvitse arastella henkilökohtaistakaan yhteydenottoa. Seurakun-
tien työntekijät tavoittaa helposti puhelimella ja aina on mahdollisuus 
myös sopia tapaamisia. Toivoa herättävänä poikkeuksena suljetuille 
toimitiloille on Valkealan Helluntaiseurakunnan cafe Verso, joka pyri-
tään pitämään korona-aikanakin avoinna. 

Korona-ajan kokoontumisrajoitukset ovat ohjanneet seurakuntia 
siirtämään valtaosan toiminnastaan internettiin ja mahdollistavat ny-
kyisellään ainoastaan hyvin pienimuotoiset kokoontumiset. Kotisi-
vujen lisäksi monilla seurakunnilla on käytössään Facebook-, Insta-
gram- tai Youtube-tilejä, joihin tehdään jatkuvasti uutta nauhoitettua 
tai live-ohjelmaa. Netistä voi myös seurata monien seurakuntien sun-
nuntain jumalanpalveluksia suorana lähetyksenä tai tallenteena. Vi-
ranomaisten ohjeistuksen muuttuessa seurakuntien uudet toiminta-
ohjeet päivitetään myös nettiin. 

Joulun sanoma sisältää vahvan lupauksen uudesta ja paremmasta. 
Adventti julistaa Jeesuksen tuloa. Ei Hän enää tule lapseksi seimeen, 
vaan kuninkaana Hän tulee.

Vuoden 2020 lähetessä loppuaan toivotamme kaikille
rauhallista ja toivorikasta Vapahtajan syntymäjuhlaa sekä siunat-

tua vuotta 2021. Hyvä tästä tulee.

Kristillinen seurakunta, 
kokoontuu toimintakeskus 
Kolanilla osoite Kolarintie 
22, Kuusankoski.

Kokoukset:  su klo 17 viikkoko-
kous ti  klo  18.30 ylistys- ja ruko-
uskokous jouluaattona 24.12. klo 
17-21 Kolanilla on avoimet ovet, 
jonne voi tulla viettämään aikaa. 
Tarjolla on myös pientä purtavaa

HELLUNTAISEURAKUNNAT

HELLUNTAI-
SEURAKUN-

NAT
KOUVOLAN 
ALUEELLA

KOUVOLAN
VAPAASEURAKUNTA

kin vasta polun alku. Jumalan työ 
ihmisen sisimmässä  ja hengelli-
nen kasvu oikeastaan  mahdollis-
tuu tuolloin. Ei voi kulkea eteen-
päin,  jos ei  ensin ole tiellä. Siksi 
toinen missiomme on kasvattaa 
tai vahvistaa kristillistä uskoa. 
Meistä jokainen on matkalla eri 
vaiheessa. Tähän matkaan kuu-
luu olennaisesti elämä seurakunta 
yhteydessä, jossa elämän iloja ja 
suruja on mahdollisuus jakaa tois-
ten sisarten ja veljien kanssa. 

Vapaaseurakunta erityisesti tun-
netaan allianssihenkisyydestä. 
Seurakunta on aina ollut sillanra-
kentaja eri kristillisten seurakun-
tien ja yhteisöjen välillä. Emme 
siis omistakaan yksin Jumalan 
Valtakunnan rikkautta! Uskomme 
rikastuvamme ymmärrykseltäm-
me myös kuunnellessamme toi-
sia kristillisiä perinteitä omaavia 
seurakuntia. Jumalan Valtakun-
nan rajoja ei voi mitata ulkonaisin 
mittarein. 

Seurakunta aikoo toteuttaa 
missiotaan vuonna 2021 teke-
mällä työtä lastenparissa ryhmä-
päiväperhekodin kautta, jonka on 
määrä startata 3/2021. Pidäm-

me myös erilaisia hengellisiä ti-
laisuuksia ja tapahtumia varhais-
nuorille ja nuorille. Seurakuntaan 
ollaan rakentamassa opetuslap-
seuden polkua, jonka elämän kes-
kiössä on pienryhmät. Jokaisel-
le on olemassa veljien ja sisarten 
joukko johon kuulua. Sunnuntai- 
jumalanpalvelus on kaikille avoin 
tilaisuus.. Nyt korona-aikana ko-
koontumiset on kielletty, joten ti-
laisuutemme löytyvät  netistä fb 
sivuilta ja Youtubesta ainakin.

Toivotamme sinut tervetulleek-
si seurakuntamme elämään - tu-
tustumaan ja ottamaan osaa. 

Jumalan Siunausta Sinulle jou-
luna ja tulevana vuonna

pastori Kim Auvinen
 044 2148168

Kouvolan Vapaaseurakunta
Ahdinkatu 25, 45100 Kouvola
kouvolanvapaaseurakunta.fi
kouvola@svk.fi

RUACH-SEURAKUNTA

Ruokajakelu tiistaisin klo 13 – 15  
Alussa on hartaus ja ruokajakelu 
sen jälkeen.

Paikalla on mahdollista nauttia 
myös lämmin lounas hintaan 3,- e.

Uuden vuoden aattona 31.12. 
klo 18-20 on tarjolla ilmainen päi-
vällinen.

Järjestämme myös seminaare-
ja ja erilaisia muita hengellisiä ta-
pahtumia.

YHTEYSTIEDOT:
Ruach Finland ry
Kolarintie 22, 45720 Kuusankoski 
p. 0408347775,
s-posti : ruach.finland@gmail.com
www.ruach.fi
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KYMEN PARKETTI
  Tule McDonaldsin ja Lidlin välistä

          
Puh. 0400-806402 * Avoinna ark. klo 7-18, la klo 8-14 

Torvitie 3/Kallantie, Kellomäki KOUVOLA

ANNA PALAUTETTA LEHDESTÄ
osoite: info@ilouutiset.fi

LUE AIEMPIA LEHTIÄ  OSOITTEESSA 
 www.ilouutiset.fi

Facebookissa keskustele
ILOUUTISET  TOIVOTTAA  LUKIJOILLE JOULUILOA

ILOUUTISET

HYVÄT KOUVOLALAISET 

Olen pettynyt, että Covid-19 esti 
suunnitellun tuloni Suomeen ja Kou-
volaan, missä olen takavuosina vie-
raillut monasti. Kutsumukseni on 
rohkaista erityisesti päättäjiä  eri 
kansakunnissa etsimään Jumalan 
Pyhän Hengen johdatusta ja viisaut-
ta vaativissa tehtävissään.

Lähetän lämpimät terveiset tutuil-
le ja tuntemattomille kouvolalaisille.

Toivotan Rauhallista Vapahtajam-
me Jeesuksen Kristuksen syntymä-
juhlaa ja Jumalan siunausta vuonna 
2021 kouvolalaisille.

Jos Herra ei kaupunkia varjele, 
niin turhaan vartija valvoo.

(Psalmi 127:1)

Dr. Jose Pascua    
The president of Joshua Generation 
Spring , Texas
USA
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Inkeroisissa syntynyt Juhani 
Junnu Aaltonen lähti muusi-
kon tielle omin avuin ilman 
tukea tai opettajia. Myöhem-
min aukesivat ovet Sibeli-
us-Akatemiaan ja jazzpiirei-
hin. Elämän tarkoituksen 
etsintä päättyi omaan olo-
huoneeseen vuonna 1986.

Lapsuusvuodet olivat repaleiset. 
“Isäni oli superlahjakas pianisti ja 
urkuri, mutta en tavannut häntä 
elämässäni kuin muutaman ker-
ran. En koskaan kuullut hänen 
soittavan. Avioerossa jäin äidille. 
Lapsuudestani puuttui täysin pu-
nainen lanka, minulla ei ollut tie-
toisuutta siitä kenelle kuulun.” 
Junnun lapsuusvuosia varjos-
ti sota. Äiti lähti lotaksi ja Junnu 
päätyi isoäidin hoiviin. Sieltä tie 
vei poikakotiin, kunnes tuli lähtö 
sotalapseksi 1944 Ruotsiin. “Kun 
palasin kotiin 1946 olin täysin 
ruotsalainen. Tuo vaihe oli elämä-
ni pahin.” Junnu asui Inkeroisissa 
ja meni 15-vuotiaana töihin Tam-
pellan sahalle. “Paikkakunnalla 
oli hyvää musiikkitoimintaa. Os-
tin kitaran ja opettelin omin avuin 
säestelemään kupletteja.”

Veri veti takaisin Ruotsiin ja 
17-vuotiaana Junnu meni töi-
hin Uppsalaan. “Kirkon lähellä oli 
musiikkikauppa, josta ostin elä-
mäni ensimmäisen tenorisakso-
fonin. Innostus musiikkiin nousi 

YLLÄTTYI JUMALAN

ajan elokuvista ja erityisesti musi-
kaaleista, joissa olin nähnyt myös 
kyseisen soittimen. Onneksi kau-
pan mukana tuli pieni saksofoni-
koulu, ja sen avulla opettelin itse 
soittamaan. Ei minulla ollut opet-
tajia, en edes tiennyt aluksi, miten 
saksofoni kootaan.“ Armeijavuo-
det Suomessa keskeyttivät mu-
siikkiharrastuksen täysin. Junnu 
palasi vielä kerran Ruotsiin töihin. 
Oli vuosi 1956 ja kotimaassa oli 
lama.  Junnu myi tenorisaksofo-
ninsa ja kaikki levyt päästäkseen 
lahden toiselle puolen töihin. Mu-
siikki tuli uudelleen kuvioihin vas-
ta Junnu palattua lopullisesti Suo-
meen Inkeroisiin 23-vuotiaana. 
“Pääsin hyvään tanssibändiin ja 
siinä opin soittamaan paremmin. 
Ostin baritonitenorin ja huilun. 
Huilun soittoon sain tutulta vain 
yhden neuvon:’Puhalla siihen kuin 
pulloon.’ ”

1960-LUKU RÄJÄYT-
TÄÄ LUOVUUDEN  

Junnun korviin kantautui, että Si-
belius-Akatemiaan saattoi pyr-
kiä myös syksyllä. Saksofonia ei 
voinut talossa edes opiskella, jo-
ten instrumentiksi valikoitui huilu. 
Hän opetteli laulamaan nuoteista 
kahdessa viikossa, kun tiesi, että 
sellaista kokeissa vaadittaisiin. 
“Jotakin ne siinä minun soitossa-
ni oli, kun pääsin Sibelius-Akate-
miaan sisään. Jälkeenpäin olen 
ajatellut, että tämä oli Jumalan 
juttu.”  Opinnot alkoivat vuonna 

1961 ja oppilaitoksessa hän tutus-
tui pian kaikkiin Suomen merkit-
tävimpiin jazz-muusikoihin. Jun-
nusta tuli myös nopeasti pidetty 
ja paljon käytetty studiomuusik-
ko, joka sävelsi soittonsa lomassa. 
”Minua on aina kiehtonut impro-
visointi, musiikin jatkuva muun-
telu. Olen pikasäveltäjä.  Minulla 
on päässäni musiikillinen tarina ja 
visuaalinen maailma, jota kohden 
lähden. Lopputulos on toivon mu-
kaan myös itselleni yllätys. Jos se 
ei ole minulle yllätys, se ei ole luo-
vaa. Pitkästyn helposti. Pidän siitä 
tunteesta, että musiikin alkaessa 
kaikki mahdollisuudet ovat auki, 
aivan kuten shakkipelin alkaessa.”

1960 LUKU
1960-luku oli Junnulle kiehtovaa 
ja innostavaa aikaa muusikkona. 
”En ollut poliittisesti aktiivinen, 
enemmänkin tarkkailija, mutta 
musiikissa tapahtui paljon mullis-
tavia asioita, jotka muuttivat mi-
nua. Vanhalla ylioppilastalolla ta-
pahtui kokoajan valtavasti, kiersin 
tein yhteistyötä myös teatterinte-
kijöiden ja ajan säveltäjien kuten 
Chydeniuksen kanssa. Soittotyy-
lini ”free” kehittyi ja jalostui juu-
ri 1960-luvulla. Vuosikymmen oli 
myös tunne-elämälleni vapautta-
vaa aikaa.” Junnu puhuu muusi-
kon tarpeesta olla auki ja piiloutu-
matta minkään musiikillisen roolin 
tai soittimen taakse. ”Kieltäydyn 
tänä päivänäkin olemasta lukos-
sa. Haluan olla täysin auki, eros-

sa kahlitsevista suojamuureista.” 
Junnusta tuli myöhemmin UMO 
Jazz Orchestran ja Tasavallan 
Presidentti -yhtyeen perustajajä-
sen. ”Jazz on kiitollisuuden velas-
sa negrospirituaaleille. Jazzin pe-
rusta on täysin hengellinen. Opin 
kaiken musiikista maallisella puo-
lella, mutta sen, miten musiikkia 
tulee käyttää, sen olen oppinut 
vasta Jumalalta.”

YLILUONNOLLINEN
KOHTAAMINEN

OLOHUONEESSA
Musiikillisten esikuvien henki-
nen etsintä myös inspiroi Junnua 
vuosikymmenet, mutta Jumala 
tuli Junnun elämään vasta vuon-
na 1986. ”Vaimoni oli taidokas 
joogaohjaaja, ja opetti sitä vuosi-
tolkulla. Pyörin paljon ulkomail-
la ja ostelin kaikenlaisia opuksia, 
etsimme merkitystä ja vastauk-
sia kaikista mahdollisista uskon-
noista ja liikkeistä, tosin kaikkial-
ta muualta kuin kristinuskosta. 
Sitten vaimoni tuli uskoon ja luu-
lin hetken, että loppuiko kaikki 
ilo elämässä nyt tähän.” Tapah-
tui kuitenkin jotain täysin päin-
vastaista. ”Eräänä päivänä istuin 
olohuoneessani ja tunsin voimak-
kaan Jumalan rakkauden läsnä-
olon. Tiesin heti, mistä tuo het-
ki oli lähtöisin. Minä en löytänyt 
Jeesusta, vaan Hän löysi minut.” 
Myöhemmin selvisi, että monet 
uskovat muusikot ja puolison su-
kulaiset olivat rukoilleet hänen 

puolestaan vuosia. Junnu meni 
pian käänteentekevän tapahtu-
man jälkeen kasteelle. ”Halusin 
näyttää Jumalalle, että olen to-
sissani. Ei siinä ollut kyse mistään 
teologiasta.” Junnu kuvaa matkaa 
Jumalan kanssa sanoilla ’love sto-
ry’, joka on sisältänyt myös hyvin 
vaikeita jaksoja. ”En minä löytä-
nyt Jeesusta, vaan hän löysi mi-
nut. Olen nähnyt, että mikään on-
gelma ei ole niin suuri, etteikö Hän 
voisi sitä ratkaista. Kun vaan pi-
dän Jumalan kädestä kiinni, matka 
ei jää kesken. Vaikka olisin minkä-
laisessa pimeydessä, sielläkin Hän 
ympäröi minut.”

Junnu on saanut nähdä monen 
ystävänsä elämänmuutoksen. ”En 
olisi lyönyt mitään vetoa siitä, että 
esimerkiksi Jukka Tolonen tulisi 
uskoon, koska olin todistamassa 
niitä vaiheita, jotka hänen päätös-
tään edelsivät.” Junnu kuitenkin 
korostaa, että kaikenlaisista elä-
män vankilassa on aina ovi vapau-
teen, jos ihminen vain tajuaa etsiä 
sitä. ”

Alkuperäinen juttu on julkaistu 
TV7 Ystävälehdessä 2018.

SUOMI-JAZZIN LEGENDA

Ystävälehti  2018

Kuva: TV7 arkisto

RAKKAUDESTA
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Teksti: Hannu Hurri

USKOONTULO

8.1.1982  olin tapaamassa kristittyä hammaslääkäriä  
sarkolalaisessa rivitalon kodissa. Omien väärien va-
lintojen takia olin ahdistunut. Etsikkoaikani oli alka-
nut. Sain  mieheltä kuulla yksinkertaisesti ,  miksi on 
tärkeää löytää yhteys Jumalaan ja saada  syntinsä an-
teeksi. Kuulin , mitä uskoontulo tarkoittaa ja miten se 
tapahtuu. Kuulin muutamia raamatun perusasioita.

Hammaskollega luki isosta kirjasta , ettei kukaan 
tule Jumalan yhteyteen ilman Jeesuksen  vastaanot-
tamista. Jokaiselle, joka tahtoo, Jumala antaa voiman 
ja oikeuden tulla Jumalan lapseksi.

Jos joku suullaan tunnustaa Jeesuksen Herraksi ja 
sydämessään sen uskoo, hän on pelastunut synnin 
orjuudesta ja matkalla taivaaseen .

Kuultuani nämä sanat  sain voiman  sydämestä-
ni tunnustaa Jeesuksen elämäni Herraksi. En tie-
tenkään heti ymmärtänyt, mitä kaikkea se merkit-
si. Muutama päivä myöhemmin kodissani totesin 
vaimolleni ohimennen  : jos Jumala, Jeesus ja Pyhä 
Henki ovat totta pyydän, että se näytetään minul-
le. Vaimoni silmien edessä hetkessä koin yliluonnol-
lisen virran kulkevan kiireestä kantapäähän. Tiesin, 
että olin kohdannut Jumalan Pyhän Hengen  voi-
makkaan kosketuksen. Jostakin syystä Herra antoi 
minulle tällaisen rakkaudellisen  kokemuksen rohkai-
suksi. Uskoontuloon ei välttämättä liity suuria tun-
teita tai ihmeitä. Se on tahdon valinta ja ratkaisu. Mi-
nulle ja myöhemmin vaimolle vahva kokemus suotiin 
kestääksemme  paremmin tulevia koetuksia.

ENSIN ON TULTAVA
TIELLE, SITTEN VOI  EDETÄ

Alkoi uudenlainen elämä , missä Jumala näytti suuruu-
tensa .Samalla tiedostin oman pienuuteni. Reilu vuosi 
myöhemmin vaimoni kohtasi Jeesuksen . Eräässä per-
hetapaamisessa hän vain ymmärsi., ettei omaa suhdet-
ta Jumalaan. Hänellä oli ulkoisesti kaikki hyvin. Hiljaa 
mielessään hän  rukoili ja pyysi Jeesuksen elämäänsä. 
Avioparin yhteinen usko Kristukseen on suurimpia elä-
män myönteisiä voimavaroja. Elämässä tulee uskosta 
huolimatta olemaan vaikeuksia ja helppoa tietä ei ole 
luvattu.  Tielle tulo mahdollistaa kulkemisen eteenpäin 
ja Jumala tahtoo johdattaa meitä. Hän ei tee mitään vä-
kisin. Hänen koulutuksensa ei ole välttämättä kivuton-
ta, mutta lopputulos on meidän parhaaksemme. 
Aloimme innokkaasti liikkua eri seurakuntien järjestä-
missä tilaisuuksissa. Tuli suuri jano löytää Jumalan sa-
nan totuuksia. Syntyi myös halu auttaa lähimmäisiä 
taivastielle. Alussa tahtoo vain olla liiankin innokas. Va-
litettavan usein nuori uskova ymmärtämättään voi  pai-
nostaa  muita .On enemmän uhoa kuin uskoa. Jos on 
jotakin löytänyt ajattelee , että muidenkin on pikaises-
ti  koettava sama. Monesti unohtuu oma vuosikausien 
epäily, vastustaminen ja  jopa  uskovien pilkkaaminen. 
Uskoontulo on aina Jumalan armollinen työ. Liian moni 
vastustaa tätä kynsin hampain. Joulun sanoma on rak-
kauden sanoma, ei tuomion.

KANSAINVÄLISTÄ MIELENKIINTOISTA PALVELUA

80-luvun puolivälissä tulin kutsutuksi Täyden Evanke-
liumin  Liikemiesten ( STELK)työhön, minkä puitteis-
sa sain osallistua monipuoliseen maailmanlaajuiseen 
toimintaan. Monissa  konferensseissa  ja tapaamisis-
sa  aloin ymmärtää Jumalan suuruutta.  Taivaallinen 
Isä oli  paljon suurempi, mitä kirkollistunut uskonnol-
lisuus  oli kerennyt tarjoamaan. Olin kiitollinen johda-
tuksestamme.

Näin, kuinka sairaita parani rukoustilanteissa. Näin 
raavaiden , kovienkin  liikemiesten tekevän parannusta 
synneistään. Näin , kuinka miehet varustettiin ylhäältä 
tulevalla yliluonnollisella Pyhän Hengen voimalla. Vai-
moni kanssa saimme myös rohkaistua  paljon.

 Omat vajavuutemme eivät rajaa  Jumalan  hyvyyt-
tä. Hän ei anna suurempaa kuormaa, mitä jaksamme 
kantaa. 

STELKin aikoina oli ilo kodissamme toistuvasti ko-
koontua parinkymmenen ihmisen kanssa. Monien 
elämä muuttui, kun Pyhän Hengen voima kosketti. 
Kokouspaikkamme ravintola Green Apple keräsi run-
saasti miehiä ja naisia kuukausittain. Parhaimmillaan 
Kouvolassa oli illallisella 180 kuulijaa. Useimmat heistä 
eivät olleet perinteistä seurakuntaväkeä. Moni läsnä-
oleva sai voiman tehdä elämänsä ratkaisun, vastaan-
ottaa Jeesuksen Herrakseen. Moni koki parantumisen 

Pidimme viikoittain miesten kokouksia alkuun kah-
vila Rosaliessa , sittemmin M-Cafeessa. Eri ammateis-
ta ja taustoista tulevia miehiä oli runsaasti koolla.

STELK ( FGBMFI) -Järjestön perustaja oli Demos  
Shakarian. Hänen sukunsa pakeni ottomaanien hir-
muvaltaa Armeniasta Amerikkaan. Kouvolassa  on  
aikanaan jaettu  sadoille ihmisille ”Maailman Onnel-
lisimmat ihmiset”-kirjaa, mikä  kertoo tuon  perheen 
ihmeellisistä vaiheista.

90-luvulla sain olla mukana perustamassa ICCC:n 
Suomen toimintaa.( Kansainvälinen Kristillinen Kaup-
pakamari)  .  Suomalaiset vastuullisissa tehtävissä ole-
vat miehet ja naiset tarvitsevat Jumalan sanan uutta 
luovaa voimaa. Sen verran raskaita ja sekaisia aiko-
ja saamme elää. Eikä tästä elämästä kukaan hengissä 
selviä.

USKO EI TAKAA HELPPOA.....    
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KRISTITYN  LÄÄKÄRIN HAASTEITA

Olen ollut 44 vuotta rivilääkärinä, enimmäkseen työ-
terveys-ja yleislääkärinä. Olen tietysti toiminut ta-
vanomaisesti lääketieteellisen ymmärrykseni mukaan. 
Potilas ei tulee tietenkään vastaanotolle hengellisis-
sä asioissa. Vakaumusta on tietenkin kunnioitettava 
ja toimittava potilaan ehdoilla. Vuosien  varrella moni 
potilas on kuitenkin pyytänyt myös hengellistä apua. 
Mielestäni tekisin taitovirheen, ellen auttaisi potilasta 
parhaan ymmärryksen mukaan. Usein tärkeimpiä teki-
jöitä ei ole voinut kirjata kertomuksiin. Joskus olen saa-
nut luvan avoimesti kertoa tilanteista, joissa potilas on 
saanut avun ylhäältä. Tässäkin lehdessä on joku kerto-
mus. Tietenkin nämä ovat vain pienen pieni osa poti-
lastapaamisista.

Valitettavasti Suomesta puuttuu täysin hoitopaikat, 
missä yhdistyy lääketieteellinen ammattitaito ja hen-
gelliset totuudet. Lääketieteen ihmiskäsitys ei tunnista 
sielun( mm. tahto, tunne, äly) ja hengen eroa. 

 Tulokset ovat huonoja vaikkapa erilaisten riippu-
vuuksien hoidossa, jos ei tervettä hengellisyyttä huo-
mioida. Syyynä usein olevien hylkäämiskokemusten  
hoitoa ei pelkkä psykologia tavoita. Anteeksiantamus 
on  yksi tehokas lääke. Katkeruus on elimistöä kurit-
tava myrkky. Anteeksiantamus ei ole tunneasia.  Se on 
tietoinen valinta. Ihminen harvemmin omassa voimas-
saan nöyrtyy , mutta tuki ylhäältä on olemassa. Mo-
net  sairaudet hoituisivat , kun tämä lääke saa sijaa. Jos 
tehdas  kykenisi purkittamaan  anteeksiannon pillerei-
tä markkinat olisivat maailmanlaajuiset.

Lääketieteen isä Hippokrates oli viisas mies, mutta 
kaiken Luoja on sentään viisaampi. Sanotaan, että ki-
rurgi leikkaa, Jumala parantaa. On selvää,  ettei ihmei-
tä pidä en sijaisesti etsiä. Lääketiedettä  voidaan  pitää 
suurena lahjana ihmiskunnalle.

On myös hyvä tietää, että kaikenlaisia henkivoimia 
on  terveyssektorille ujuttautunut. Monien terapioiden 
lähde on lähellä taikuutta ja noituutta. Pimeys pyrkii 
pukeutumaan valkeuteen monissa asioissa. Terveyden-
huollon ja seurakuntaelämänkin tulisi olla valveilla .

Kaikessa ennaltaehkäisy on tehokkainta. Mietti-
käämme joulupyhinä , mikä terveydellinen vaikutus oli-
si vaikkapa  10 käskyn  noudattamisella. Ne on annet-
tu ihmisen parhaaksi. Me ihmiset harvemmin osaamme 
valita parhaan. Ei rakkauden kaksoiskäskykään ole has-
sumpi: Rakasta lähimmäistäsi kuin itseäsi. Paljon jää 
parannettava ensi vuoteen, ainakin itselläni.

LÄÄKÄRI KOKEE IHMEELLISIÄ TODELLISUUKSIA

1986 kesällä  sain tietää, että Suomen Yhteiskristillinen 
Raamattukoulu ( SYKR) oli muuttamassa Jaalaan Ki-
molaan. Päätin  hakeutua  sinne syksyn  kurssille. Per-
heemme oli kasvanut ja ison talon velkaa oli yli 300.000 
markkaa. Se oli kovakorkoinen iso summa tuolloin. Ru-
koilimme johdatusta taloustilanteeseen vaimon kans-
sa ja päädyimme myymään kesämökkimme.  Elokuussa 
-86 ostajaksi ilmestyi pääkaupunkiseudulta maansiir-
tourakoitsija Turunen vaimonsa kanssa. Hän kirjoitti  
30.000 markan käsirahan ja lopullinen kauppa sovittiin  
joulun jälkeen. Kun tuolloin menimme kaupantekoon, 
kiinteistövälittäjä oli kovin hämmästynyt.  Ostajaa ei 
löytynyt mistään. Poliisitkaan eivät löytäneen tuon ni-
mistä miestä mistään. Meille jäi silloin suuri käsiraha, 
mikä mahdollisti virkavapauteni ja seuraavana kesänä  
myimme mökin uudelleen. Turusesta ei ole vieläkään 
tietoa, shekki oli kuitenkin katteellinen. Tälle  ihmeelle 
ei löydy inhimillistä selitystä. Enkelit eivät ole vain kau-
niita taruolentoja?

Opiskellessani raamattukoulussa, pidin ajoin ilta-
vastaanottoa Kouvolassa. Eräs kaverini, kouvolalai-
nen yritysjohtaja, soitti pyytäen apua selkävaivaansa. 
Tutkin, kirjoitin sairaslomaa ja lääkettä. Sitten kaveri-
ni kysyi, missä olen ollut, kun ei ole näkynyt. Kerroin 
käyväni raamattukoulua, missä juuri sinä päivänä näin 
miehen parantuvan selkävaivastaan rukoustilanteessa. 
Tämän kuultuaan kaverini yllättäen pyysi minua, us-
kovaa lääkäriä, rukoilemaan hänen puolestaan. Kopu-
tin pöytää vastaanoton loppumisen merkiksi.  Vasta-
sin hänen pyyntöönsä  ja rukoilin Jeesuksen nimessä. 
Momentaanisesti kuin  sähkövirta taivaasta lävisti mie-
hen. Kivuliaasti kumarassa kulkenut mies parani het-
kessä. Sanoin, että pidä paperit, joita et kyllä tarvit-
se. Vuosien varrella tapasimme usein.Vuosiin ei selkä 
mitenkään vaivannut. Tärkeintä on, että ihminen roh-
kaistuu Jumalan kohdatessaan  ja saa halun ja voiman 
etsiä Jeesuksen  vapauttavaa totuutta. Sillä on ikuis-
ta arvoa. Tämäntyyppisiä  tilanteita on  kovin  harvoin  
tullut eteen, mutta ne rohkaisevat näkemään, ettei raa-
matun tekstit ole vain historiaa.

YLILUONNOLLISIA PARANEMISKOKEMUKSIA

Itselläni oli takavuosina hankala niskakipu, mikä sä-
teili yläraajaan. Oli rtg -kuvattu, todettu reilut kulu-
mat. Olin käynyt taitavan fysioterapeutin käsittelyssä 
saamatta apua. Eräänä perjantai-iltapäivänä oli pai-
kallisten lääkäreiden tenniksen nelinpeliturnaus. Olin 
pelikyvytön ja ilmoittamassa asian parilleni, kirurgi-
kollegalle. Avasin kuitenkin aamulla TV:n, missä näkyi 
englanninkielinen GOD- TV ja puhumassa oli tunnettu 
evankelista. Hänen kokouksissa oli todistettavasti  toi-
vottomiakin sairauksia parantunut. Pastori halusi lo-
pussa rukoilla eri puolilla maailmaa  olevien sairaiden 
katsojien puolesta ja pyysi ojentamaan kädet ruutua 
kohden. Näin tein Kouvolan Sammonkadulla, mies pal-
veli Atlantin toisella puolella. Usko tai älä, mutta sekun-
nissa kaikki vaiva niskasta hävisi, eikä ole vuosikausiin 
palannut, vaikka muuta kremppaa on ollut. Iltapäivällä  
me  voitimme turnauksen. Pokaali komistanee kollegan 
kirjahyllyä tänäkin päivänä. Kollegat kuulivat aamuises-
ta tapahtumasta. Ehkä joku heistä on pysähtynyt poh-
timaan , mikä voima on todellista.

Omassa elämässä koen olevani  jatkoajalla. Saan kiit-
tää huipputaitavia kardiologeja sydämen avatuista ko-
ronaarisuonista. Kyllä lääketieteenkin hienoista voi-
toista voi antaa kiitoksen Jumalalle. Moni kirurgi ristii 
kätensä ennen operaatiota.

Tiedostan ,että omat kokemukseni ja ihmisten koh-
taamiset eivät mahdu pelkästään tieteellisen näkemyk-
sen  rajaamaan  ihmisjärkeen. Mutta Luoja onkin luo-
tua suurempi.

Aikanaan eräs  ranskalainen  insinööri tuli vahvas-
sa tukikauluksessa neurokirurgian klinikalta kristit-
tyjen liikemiesten konferenssiin. Häntä ei ollut mah-
dollisuus operoida ja kivut olivat kovat. Vahvassa 
rukousillassa tapahtui ihme. Seuraavana päivänä neli-
kymppinen mies tuli iloiten ilman tukia  puhujapönt-
töön todistamaan kokemastaan. Muistan, kuinka kou-
volalainen lääkäri  ihmetellen otti  valokuvan miehestä. 
Kauan senjälkeen  hän luki parantumisen kestävyydes-
tä VOICE-lehdestä.

MUTTA MIELENKIINTOISEN ELÄMÄN
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Herkkä taiteilija voi olla hau-
ras elämän myrskyjen edes-
sä. Sen on saanut kokea kou-
volalainen muusikko, Matti 
Volotinen, jonka ammatti-
muusikon ura katkesi sairas-
tumiseen 1990-luvulla.  Se ei 
onneksi tarkoittanut soitta-
misen lopettamista ja niinpä 
Matin soittoa on voitu kuulla 
Kouvolassa useissa eri yhte-
yksissä.

Monen instrumentin taitajana 
tunnetun 52-vuotiaan Matti Volo-
tisen käsissä soivat niin erilaiset 
lyömäsoittimet, viulu, piano kuin 
kontrabassokin.  Korona-ajasta 
huolimatta Matilla on ollut keik-
koja, milloin Kouvola Big Bandin 
vibrafonistisolistina, Korttelipe-
limannien viulistina kuin Leipä-
kirkolla laulujen säestäjänä.  Vib-
rafonissa hän on yksi maamme 
lahjakkaimpia soittimensa taitajia.

Matti on pienestä pitäen ra-
kastanut musiikkia. Kotona van-
hemmat kannustivat musiik-
kiharrastuksiin. Ensimmäinen 
instrumentti olivat rummut:.

-Olin seitsemän tai kahdeksan 
ikäinen aloittaessani.

Kymmenen ikäisenä rumpujen 
rinnalle tuli vibrafoni.

-Sain Pertti Metsärinteen or-

kesterin vanhan vibrafonin ja soi-
tin vei mukanaan, Matti kertoo.

EN JAKSANUT ENÄÄ 
OPISKELLA

Sibelius-Akatemiassa Matti tree-
nasi toisen lahjakkaan, kymen-
laaksolaistaustaisen Arttu Taka-
lon kanssa.  Nuorukaisia opetti jo 
tuolloin vibrafonistina kansainvä-
listäkin menestystä saanut Seve-
ri Pyysalo.

- Ehkä minua kannustettiin al-
kuun vähän liikaakin enkä sit-
ten kestänyt niitä kaikkia painei-
ta, Matti arvelee sairastumisensa 
syitä.

- Koin soittamisen kovana kil-
pailuna enkä kestänyt sitä vaikka 
se todellisuudessa ollut kilpailua, 
minä vain koin sen niin.

TÄSSÄ ELÄMÄNTILAN-
TEESSA USKONASIAT AL-

KOIVAT UUDELLEEN KIIN-
NOSTAA MATTIA. HÄN

ALKOI LUKEA RAAMATTUA

Matti Volotinen jännitti esiinty-
misiä ja jännittää omien sanojensa 
mukaan vieläkin, mikä tuntuu yl-
lättävältä kun seuraa hänen luon-
tevaa esiintymistään.

- Hain rohkaisua alkoholista 

Hyvästä hoidosta ja lääkitykses-
tä ja musiikkiharrastuksesta huo-
limatta masennus ei ole jättänyt 
uhriaan ja silloin tällöin pyrkii hal-
litsemaan. Joskus on hyvä jaksoja, 
joskus taas rankkoja aikoja, joskus 
jopa itsetuhoisia ajatuksia.

USKOONTULO ON
AUTTANUT ETEENPÄIN

- Muistan kun rippikoulussa, kon-
firmaation jälkeen sanoin äidilleni, 
että minusta tulee joskus uskovai-
nen.  

- Tämä päätös sai odottaa yli 10 
vuotta. Olin muuttanut Helsinkiin 
opiskelemaan musiikkia ja oma 
elämäni alkoi mennä huonosti.

Tässä elämäntilanteessa usko-
nasiat alkoivat uudelleen kiinnos-
taa Mattia. Hän alkoi lukea Raa-
mattua ja kävi Meilahden kirkossa 
rukousilloissa 

- Tunsin saavani lohtua uskosta 
ja asiat alkoivat vähitellen mennä 
paremmin.

- Erään kerran kotona Helsin-
gissä pienen poikani leikkiessä 
lattialla minut valtasi valtava hy-
vän olon tunne, jonka sai aikaan 
Pyhä Henki.  Tuon kokemuksen 
jälkeen lähdin soittokeikalle Kot-
kaan eikä soittamaan lähteminen 
ollut koskaan tuntunut niin hyväl-
tä, Matti muistelee.

Matin uskonvaellus on ollut taa-
perrusta ja lankeiluakin.

- Usko on kuitenkin pysynyt mi-
nussa ja olen halunnut roikkua sii-
nä kaikki nämä vuodet, Jumala on 
ollut uskollinen, Matti tähdentää.

GOSPEL TUO MUSIIKKIIN
UUDEN ULOTTUVUUDEN

Vuonna 2000 Matti pyydettiin 
mukaan kouvolalaislähtöiseen ja-
zz-ja swing- tyyppistä gospelia 
soittavaan Heavenly Swing- yhty-
eeseen. Pian hänestä tulikin lau-
lusolistin rinnalle bändin instru-
mentaalisolisti.

Heavenly Swing- yhtye teki 
toisen levynsä vuonna 2013 
omakustanteena ja osa sen 
tuotosta luovutettiin mielenter-
veystyöhön. Keikoilla Matin tari-
na on kerrottu usein rohkaisuna 
muille samojen ongelmien kanssa 
painiville.  Levyn ja Matin tarinan 
avulla on ollut tarkoitus nostaa 
mielenterveysasiat esille ja saada 
mielenterveyskuntoutujille posi-
tiivista huomiota ja ymmärrystä.

MASENNUS EI OLE MATIN
SOITTOA  LAMANNUT

eikä se soveltunut minulle lain-
kaan.

Muusikon ruuhkavuosina pää-
kaupunkiseudulla 1990-luvulla 
keikkoja lahjakkaalle muusikoille 
tuli useita viikossa.

SAIRAUDEN PAINE
Matti Volotinen kertoo kärsi-
neensä mielenterveysongelmista 
murrosiästä lähtien. Opiskeluai-
kana hänellä diagnosoitiin masen-
nus ja rajatilapersoonallisuus ja 
lääkitys aloitettiin vuonna 1995. 
Opinnot ja muusikon työ ammat-
tina päättyi 1990-luvun lopulla.

Illalla piti olla soittokeikka Hel-
singin kaupunginteatterin näy-
töksessä. Menin ennen sitä ot-
tamaan oluen baariin - sehän ei 
käynyt lääkkeiden kanssa yksiin.

Matti vietiin akuuttiin hoitoon 
Lapinlahden sairaalaan.

- Pääsin sinne kuukaudeksi ja 
se oli kyllä yksi parhaimpia jaksoja 
elämässäni, Lapinlahdessa oli kä-
sin kosketeltava rauha.  Sai unoh-
taa keikat ja kalenterin, Matti 
muistelee jo lakkautettua, legen-
daarista sairaalaa.

Tuohon sairaalakeikkaan päät-
tyivät opinnot ja Matti sai elä-
kepäätöksen alle 30- vuotiaana. 
Matti muutti vanhempiensa luok-
se Kouvolaan.

Teksti: Reijo Vaurula

Kuva: Kaj Aalto
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Ajanvaraukset ja tiedustelut: p. (05) 371 1302, Torikatu 6 Kouvola
Avoinna: Ark. 8.30-17.00, la 10-13

ASIANTUNTEVAA APUVÄLINEPALVELUA
JO 30 VUOTTA

Ruokaa ja toivoa 
Libanoniin 
RUOKKIKAA NÄLKÄISET 
saa avun perille.

Soitathan
0600-11995 (20,28 €) 
0600-10985 (10,01 €)
Lahjoitustili: 
FI33 8000 1002 0372 33,
viite 4242 

www.ruokkikaanalkaiset.fi  

Hyvää joulua ja 
onnellista uutta vuotta!

KIINTEISTÖ
OSAAMISEN 
KOKO KETJU
Hallitsemme vahvalla ammattitaidolla niin 
tontit, rakennuttamisen, rakentamisen, 
saneerauksen kuin markkinoinnin.

FH RAKENTAJAT 

ON NYT FH ASUNNOT

Rakennuttaja I  Rakentaja I  Myyjä

Torikatu 4, 45100 Kouvola
Puh. 050 4664 889
www.fhasunnot.fi  

 

(mikäli koronarajoitukset poistuvat)

Tiistaina 19.1.
Tiistaina 9.2.

Lauantaina 6.3.
Tiistaina 13.4.
Tiistaina 11.5.

Jumalalla on hyvät
ajatukset sinua kohtaan. 

Tule kuulemaan ja virkistymään
ja ota ystäväsikin mukaan.

Lisätietoja
puh. 040 7477 450 

eijariitta.hurri@gmail.com
Tervetuloa

Kymen Paviljonki
Helsingintie 408

Kuusankoski

Vuonna 2021

Toimintavarmaa ja kestävää  
vesihuoltoa – lähellä sinua.
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KymiTerveys aloittaa toimintansa Kuusankoskella

Lääkärivastaanotto

Geriatri Sari Mäkelä
Ortopedi Ville-Veikko Elomaa
Gynekologi Merja Metsä-Heikkilä, 
Ashraf Benyamin
Keuhkolääkäri ja allergologi
Kaiu Prikk
Yleislääkärit  Maiju Collan-Pakkanen, 
Heli Lahtela, Sari Mäkelä, Ashraf Benyamin, 
Kaiu Prikk

Fysioterapia

OMT-Fysioterapeutti Arto Kaijansinkko
Urheilufysioterapeutti Juha Nuutinen
Äitiysfysioterapeutti Riikka Mustonen
NDT-erikoistunut Heidi Pakkanen
Psykofyysinen fysioterapeutti 
Hertta Hynninen
Sensomotorinen kuntoutus 
Jasmi Latvala
Naprapaatti Katri Myllymäki

Työterveyshuolto

Työterveyshoitaja Anni Sihvo
Työterveyshoitaja Annina Rautiainen
Työpsykologi Hannu Sironen
Työfysioterapeutti Hertta Hynninen
Työterveyshuollon erikoislääkäri Esko Harju
Tarjouspyynnöt kirsi.kinnunen@kymiterveys.fi

Laboratoriopalvelut ja Hoitajavastaanotto 
terveydenhoitaja Marika Konu

Tervetuloa palveltavaksi!
020 730 6210

www.kymiterveys.fi
Kymenlaaksonkatu 6, Kuusankoski

Paikallisella lääkäria-
semalla on tilausta ter-
veysjättien joukossa

Kuusankosken keskus-
tassa, entisen Postitalon 
ympärillä on syksyn aika-
na käynyt kova tohina. Ra-
kennukseen on remontoitu 
tiloja uutta paikallista lää-
kärikeskusta varten.  Lääkä-
rikeskus KymiTerveys avaa 
ovensa asiakkaille tammi-
kuun alussa ja tarjoaa asi-
akkailleen monipuolisia ter-
veydenhoitoalan palveluita. 
Yleis- ja erikoislääkäripalve-
luiden lisäksi palvelutarjon-
taan kuuluu laboratorio-, 
fysioterapia-eritysterapioi-
ta sekä työterveyshuolto-
palvelut. Ultraäänitutki-
mukset tehdään asemalla. 
Toistaiseksi muut kuvan-
tamispalvelut osteatan 
muualta.

KymiTerveyden puuha-
naiset Kirsi Kinnunen ja 
Katri Myllymäki ovat toi-
mineet terveydenhoito-
alalla pitkään. Viime vuosi-

na he kertomansa mukaan 
ovat kuunnelleet toistuvas-
ti asiakaskuntansa toiveita 
paikallisesta terveydenhoi-
toalan palveluntuottajas-
ta, joka tarjoaisi asiakkail-
le joustavaa ja inhimillistä 
asiakaspalvelua kilpailuky-
kyisillä hinnoilla. Erityisesti 
työterveyspuolella keskus-
telua on herättänyt toive 
räätälöidyistä, pienyrityk-
sille kohdennetuista työter-
veyshuollon sopimuksista. 

Ensin naiset keskustelivat 
uudesta terveysalan yri-
tyksestä lähinnä ajatuksen 
tasolla, mutta pikkuhiljaa 
laajan eri alojen ammatti-
laisten tuella ja kannustuk-
sella ajatus lääkärikes-
kuksesta alkoi vähitellen 
realisoitumaan.  Naiset 
päättivät yhdistää saman-
laiset arvonsa ja tapansa 
tarttua uusiin haasteiseen 
asiakaskuntansa kysynnän 
ja laajan verkoston tukema-
na. Kun yrityksen omistus-
pohjaan lähti mukaan vielä 

ammattitaitoisia lääkäreitä, 
naiset päättivät kääriä hi-
hat ja ryhtyä tuumasta toi-
meen. 

Kuusankoski valikoi-
tui paikaksi nopeasti, sil-
lä alueen terveydenhoito-
palvelut ovat vähä vähältä 
huvenneet keskustan tun-
tumasta. Kinnunen ja Myl-
lymäki mainitsevat kuiten-
kin, että vaikka toimipaikka 
onkin Kuusankoskella, on 
tarkoituksena tarjota pal-
veluja koko Kouvolan ja Ky-
menlaakson alueelle. Nyt 
tulevat toimitilat on saavu-
tettavissa helposti keskus-
tassa hyvien parkkipaik-
kojen ja kulkuyhteyksien 
vierestä.

KymiTerveyden toimin-
ta-ajatus perustuu laaduk-
kaaseen ja lämminhenki-
seen hoitokokemukseen. 
Kaiken toiminnan peruspi-
lareita ovat asiakaslähtöi-
syys, yksilöllisyys ja jous-
tavuus. KymiTerveydessä 
asiakasta kuunnellaan ja 

hoitolinjat mietitään yhdes-
sä asiakkaan kanssa, jotta 
saadaan paras mahdollinen 
lopputulos, Kinnunen ker-
too. Näiden arvojen takana 
seisominen on hänen mu-
kaansa ollut helppoa ja juuri 
ne ovat olleet niitä kantavia 
voimia, jotka ovat vieneet 
yrityksen perustamispro-
sessia eteenpäin haastavina 
hetkinä. Koronapandemian 
aiheuttamat  rajoitukset  
ovat tietysti olleet  hanka-
loittamassa KymiTerveyden 
toiminnan aloittamista.

Terveydenhoitoalan am-
mattilaiset ovat suhtau-
tuneet projektiin erittäin 
myönteisesti ja kiinnostus-
ta meitä kohtaan on ollut 
runsaasti. Ammattilaisten 
tiimimme kasvaa koko ajan, 
kertoo Myllymäki. Hän li-
sää, että erityisesti fysiote-
rapian ja sen eri osa-aluei-
den suhteen KymiTerveys 
voi jo nyt sanoa olevansa 
yksi monipuolisimmista pal-
veluntuottaja koko alueella. 

Molemmat perustajat 
kertovat, että prosessi alus-
ta tähän hetkeen on odote-
tusti ollut haastava ja vaati-
nut täyden omistautumisen 
asialle. Työtä on kuiten-
kin tehty kaiken aikaa ilon 
kautta ja rehdillä meiningil-
lä. Ajatus siitä, että asiak-
kaat saavat vihdoin toivo-
maansa paikallista palvelua, 
on antanut voimaa ja uskoa 
tekemiseen. 

KymiTerveyden nai-
set toivovatkin, että asi-
akkaat löytävät yrityksen 
paikallisuutta henkivät tilat 
ja joustavat palvelut sekä 
pääsevät tutustumaan ys-
tävälliseen ja ammattitai-
toiseen henkilökuntaan 
mahdollisimman pian. He 
toivottavat kaikki tervetul-
leiksi Kuusaalle rehdin pal-
velun lääkärikeskukseen! 

PAIKALLINEN LÄÄKÄRIASEMA

KymiTerveyden toi-
minta-ajatus perustuu 
laadukkaaseen ja läm-
minhenkiseen hoitoko-
kemukseen. Kaiken toi-
minnan peruspilareita 
ovat asiakaslähtöisyys, 

yksilöllisyys ja 
joustavuus.
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Ilouutiset suosittelee vapaaehtoista osallistumista Pelastusarmeijan tekemään 
kaupunkimme vähäosaisten tukemiseen.
Lahjoita haluamasi summa Pelastusarmeijan tilille FI37 2025 1800 0205 91

KIITOS VÄHÄVARAISTEN

MUISTAMISESTA

KAUPPALANKATU 3 
2.KERROS

45100 KOUVOLA
PUH: 040 357 2333

Auto Vode Oy
Laturinkatu 8

45130 KOUVOLA

KOUVOTTARETKOUVOTTARET

H

aina on toivoa

O

U P

www.houp.fi

Makoisaa Makoisaa 
JouluaJoulua

toivoo toivoo 
ILOUUTISETILOUUTISET
toimituskuntatoimituskunta

Kristillinen 
Terapiapalvelu
Jouni Anttila
0400552621
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Ritari nro 95 Tuomas Gerdt  oli 
viimeinen elossa oleva Manner-
heim -ristillä palkittu sotilas. 
Hän kuoli 1.11.2020 ja haudat-
tiin Lappeenrantaan tasavallan 
presidentin läsnäollessa 

Mannerheim-ristin ritareiksi ni-
mitettiin jatkosodassa ja heti so-
tien jälkeen 191 sotilasta, joiden 
nähtiin ansioituneen sodassa. Ri-
tareista 38 kuoli jo sotien aikana.

Vuonna 1944 tuli säädös, jonka 
mukaan oli mahdollista palkita so-
tilas toistamiseen.

He olivat nimitysaikaan suu-
rimmaksi osaksi nuoria miehiä, ja 
heidän keski-ikänsä oli tuolloin 32 
vuotta. Lähes puolet ritareista oli 
lähtöisin maatiloilta.

Erinomaisen urheuden, taistel-
len saavutettujen erittäin tärkei-
den tulosten tai erityisen ansiok-
kaasti johdettujen sotatoimien 
palkitsemiseksi voidaan Suomen 
puolustusvoimain sotilas hänen 
sotilasarvostaan riippumatta ni-
mittää Mannerheim-ristin ritarik-
si.

KAIKKI MANNERHEIM-RISTIN RITARIT 
OVAT POISSA

ADOLF EHRNROOTH 
1905-2004

Jalkaväenkenraali Ehrnrooth 
Mannerheim-ristin ritari nro 162.

Adolf Ehrnrooth kunnostau-
tui rykmentin komentajana kesän 
1944 raskaissa, mutta menestyk-
sekkäissä torjuntataisteluissa. Pi-
detty rauhan ajan joukko-osas-
ton- ja yhtymän komentaja oli 
puolustusvoimien kantahenkilö-
kunnan esikuva ja sotilashyveiden 
henkilöitymä. Lukuisien radio- ja 
televisioesiintymisiensä ansiosta 
Adolf Ehrnroothista tuli Suomen 
kansalle koko veteraanisukupol-
ven arvostettu keulahahmo.

LASSI KOKKO 
1913-2004

Lassi Kokko oli kouvolalainen 
Mannerheim-ristin ritari nro84.
 Luutnantti Kokko on toiminut, 
henkilökohtaista urhoollisuutta ja 
oikeata oma-aloitteisuutta osoit-
taen, menestyksellisesti komp-
panianpäällikkönä koko sodan 
ajan. Häikäilemättömän ja aloi-
terikkaan hyökkäyshalunsa an-
siosta hänen on usein onnistunut 
saartaa vahvojakin vihollisosas-
toja ja tuhota ne saaden saaliik-
si mm. useampia täysin kunnossa 
olevia hyökkäysvaunuja. Luomal-
la komppaniaansa oikean isku- ja 
hyökkäyshengen on hänen onnis-
tunut voittajana selviytyä hänelle 
uskotuista taistelutehtävistä.

TUOMAS GERDT 
1922-2020

Tuomas Gerdol oli viimeinen elos-
sa ollut ritari 1922-2020

Monissa kiperissä tilanteissa 
on hän kylmäverisesti ja itseään 
säästämättä suorittanut tekoja, 
joitten arvon tuntee vain sellai-
nen, joka on joutunut johtamaan 
joukkoja vaikeissa tilanteissa. Kun  
kaikki muut yhteydet ovat poik-
ki  vain miehinen kunto ja ur-
hoollisuus voivat toimittaa peril-
le annetut käskyt ja ilmoitukset. 
20.–21.7.42 Kannaksella ”Sevas-
topolista” käydyn taistelun aika-
na ilmoittautui alikersantti Gerdt 
vapaaehtoisena vastaiskua teke-
mään määrättyyn osastoon. En-
simmäisenä miehenä syöksyi hän 

Teksti: Hannu Hurri eteenpäin tuhoten konepistoolil-
laan ja käsikranaateilla kymmeniä 
vihollisia pyrkien aina pahimpaan 
ja ratkaisevimpaan paikkaan. Vi-
hollisen erittäin ankarasta tulesta 
välittämättä kantoi hän kuoletta-
vasti haavoittuneen kapteeni Tof-
ferin suojaan jatkaen sitten tais-
telua reippaana ja rohkeana aina 
haavoittumiseensa saakka. Hä-
nen esikuvansa vaikutti suuresti 
viimeisen vastaiskun onnistumi-
seen.”

RINTAMALLA EI OLTU YKSIN

191 poikkeuksellisissa olosuh-
teissa poikkeukselliseen urhool-
lisuuteen venyneistä sotilaista 
koostuva ritarijoukko on aiheita, 
jonka kiinnostavuus ei Suomessa 
himmennyt, minkä vuoksi Gerdt 
oli toivottu haastateltava. Sota-
vuosien kokemuksiaan kerrates-
saankin hän muisti kuitenkin aina 
huomauttaa, ettei suinkaan ollut 
rintamalla yksin, vaan että noiden 
vuosien ponnistukset ja urotyöt 
olivat kaikkien niiden kalleimpan-
sa alttiiksi panneiden satojentu-
hansien sotilaiden ansiota.
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TUNTEMATTOMIA
ESIKUVALLISIA SOTILAITA
Mannerheim-risti ritarei-
ta nimitettiin tarkoituksel-
lisesti vähän. Sankareita 
oli huomattavasti enem-
män. Monet heistä jäivät 
taistelukentille.Monet pa-
lasivat fyysisesti tai hen-
kisesti vammautuneina. 
Pienenä esimerkkinä tun-
temattomista sankareista 
olkoon peräseinäjokilaisen 

Kenttäjumalanpalvelus 
pidetään iltapäivällä hie-
man ennen auringon las-
kua.

Jalkaväkirykmentti 34:n 
kuudes komppania on jyl-
hän näköistä joukkoa: vaa-
tetus kirjavaa, lumipuvut 
harmaita ja repaleisia, mies-
ten kasvot partaisia ja noki-
sia.

Ensin kajahtaa jouluvirsi 
Enkeli taivaan, sitten puhuu 
pastori Antti J. Rantamaa: 

Laulun oli täytynyt kuu-
lua parin sadan metrin pää-
hän venäläisten etulinjaan. 
Konekiväärit räyskivät ly-
hyitä sarjoja. 45 mm:n piis-
katykki paukahteli.

Jouluhartauteen tulleil-

ystäväni Jorma Wilposen  
viesti, jonka hän lähet-
ti luettuaan allaolevan 20 
vuotta sitten tekemäni kir-
jeen Adolf Ehrnroothille:

”Isäni August Wilponen 
kertoi,  kuinka hän ja  so-
takaveri Niilo  onnistuivat 
noutamaan haavoittuneen 
komentajansa tilanteessa,-
missä rintamalinjat olivat 
hajonneet ja sekaantuneet. 
Välimaastosta he onnistui-

le miehille Rantamaa ei lu-
kenut jouluevankeliumia 
vaan psalmia 91. ”Vaikka 
tuhat kaatuisi sinun sivul-
tasi, kymmenen tuhatta oi-
kealta puoleltasi, ei se si-
nuun satu. -- Sinä, Herra, 
olet minun turvani. Kor-
keimman olet sinä ottanut 
suojaksesi.” Se on sotilaan 
psalmi.

Tulitus kiihtyi välillä, ja 
Rantamaa näki komppa-
nian miehissä hermostu-
neisuutta. Jouluhartaus 
päättyi virren viimeiseen 
säkeistöön: ”Nyt Jumalal-
le kunnia, kun antoi ainoon 
poikansa”. Sotilaat lähtivät 
kohti telttoja.

Talvisodan jouluna kor-

suihin jaettiin kotirinta-
malla valmistettuja joulu-
paketteja.

Villasukkia ja kaulaliino-
ja oli kudottu urakalla. Ko-
tiväki saattoi muistaa so-
tilasta ruokapaketilla, jos 
oli jotakin, mitä lähettää.
Miehet lukevat kotoa lähe-
tettyjä kirjeitä. Maan  alta 
kuuluu uudestaan joulu-
virsi.

TALVISODAN
JOULUA

Talvisodan joulun kenttähartaus 

Joululauluja korsussa.

vat Jumalan varjelukses-
sa tuomaan hänet joukko-
sidontapaikkaan Vannisen 
mäelle, kivinavetan suojaan 
hoidettavaksi. Adolf Ehrn-
rooth jäi eloon ja kenraali  
muisteli tuota tapahtumaa 
vielä yli 90 vuotiaana. Var-
maan hän sakaran mitalis-
taan halusi omistaa  Aukus-
tille ja  Niilolle.

					     Kouvola  26.1.2000

Arvoisa kenraali Adolf Ehrnrooth

Kansakuntamme valmistautuessa presidentinvaaliin  rohkenen lähestyä teitä pie-

nellä viestillä.

Te olette  vierailleet  äitini  (os. Ehrnrooth) kotitalossa  , mikä sijaitsee Mikkelin Por-

rassalmella. Siellä  on pätkä Suomen historiaa kirjoitettu vuonna 1789.Tuolloin tapah-

tui jo samaa, mitä viime sodissammekin kansamme sai läpikäydä.Pieni joukko kohtasi 

suurempansa . Ulkoisista voimasuhteista huolimatta Daavidin kaltainen  voitto Golja-

tista valmisti tietä nykypäivän Suomelle . Te ja monet muut suomalaiset olette tiukas-

sa paikassa luoneet  elämisen edellytykset hyvinvoiville nykysuomalaisille.

Rohkenen myös todeta, että Suomen kansan yllä on ollut harvinaisen selvä Juma-

lan varjelus ja johdatus.	

Toivon,että kansakuntamme johtoon tulevissa vaaleissa löytyy rohkea presidentti, 

joka ryhdikkäästi ja uhrautuvasti palvelee ja johtaa Suomea.

Historia osoittaa, että lyhyessä ajassa voi pitkäaikaisen työn tulos kutistua kasaa 

ellei perusta ole pitävä. Ylimitoitettu suvaitsevaisuus  älköön ylittäkö tervehenkisen 

elämän siunauksellisia vaikutuksia.

Toivon, että tuleva presidenttimme osoittaa samaa lujuutta ja rohkeutta, millä pre-

sidentti Kyösti Kallio aikanaan tervehti armeijamme ja kansamme johtoa. Presidentti 

kehotti heitä  etsimään Jumalan sanan uutta luovaa voimaa. Hän lainasi raamattua 

sanoen: Synti on kansakuntien häpeä, vanhurskaus sen korottaa.

Onnittelen Teitä 95-syntymäpäivänne johdosta. Toivotan Teille ja koko Ehrnroo-

thin sukukunnalle Jumalan siunausta alkaneelle vuosituhannella

Elämäntyötänne arvostaen

Kunniottavin terveisin		

Hannu Hurri

Lääkintäkapteeni  res

Sammonkatu 21

Kouvola	 	
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ARENIATILI OY

Alpakkavillan

HEINÄHATTU
Elämyksiä, majoitusta 

ja kokoustiloja!
Lamminkulmantie 255, 45810 Pilkanmaa, Kouvola, puh. 040 040 5826 www.alpakkavilla.fi

HAMMASLÄÄKÄRI
ESKO INKINEN

MARKKU 
LAUKKANEN

PAIKALLISET SISÄLLÖT 
 JA PUHEENAIHEET

kouvolansanomat.fi

- h y v ä t  t i l a t  t o i m i a.

www.korhonenyhtiot.fi

www.korhonenyhtiot.fi

Kaikella on aikansa. 44

vuotta lääkärinä on takana. 

Mielenkiintoiset, haastavat, 

ajoin raskaatkin työvuodet 

ovat jäämässä historiaan.

Olen iloinen takavuosien yhteis-
työstä monien urheiluseurojen ja 

muiden yhteisöjen kanssa.

Eteenpäin ja ylöspäin.
Haasteita riittää eläkkeelläkin.

Toivotan  kaikille iloista ja rauhallista Joulua
sekä Jumalan siunausta tulevalle vuodelle.

Kiitän
kaikkia potilaita,
työtovereita ja 

           yhteistyökumppaneita
              menneistä vuosista.

Hannu Hurri
työterveyshuollon erikoislääkäri

Fredrik Ekholm
Israelin Kunniakonsuli Pohjoismaissa
Vöyrinkatu 13 65100 Vaasa

Helppokäyttöinen  |  Turvallinen  |  Palveleva  |  Nopeat toimitukset

2200
€/kpl

Mira Kunnasluoto
SINUUN KUN 
TURVAAN

Vuoden 2000 tangokuningatar Mira 
Kunnasluoto ilahduttaa kuulijaa upealla 
äänellään ja koskettavilla sanoituksilla.

HENGELLISEN MUSIIKIN 
HELMIÄ

Medifree Oy
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PALAUTA TÄMÄ KUPONKI 31.12. MENNESSÄ

K-Supermarket Valtari, Kauppakeskus Valtari
Intersport,  Kauppakeskus Veturi

PALKINNOT:
100 euron lahjakortti, K-Supermarket Valtari

100 euron lahjakortti, Intersport
5 Kg Maailman parasta Kouvolan lakua

Voittajille ilmoitetaan alkuvuodesta.

MIKÄ ON LEHDEN PARAS JUTTU?

JUTUN NIMI

NIMESI

OSOITTEESI

PAIKKAKUNTASI

PUHELIN

Edessäsi on viimeinen 
tekstisivu lehdestä, joka 
nimensä mukaisesti tah-

too välittää  ILOUUTISIA elämään. 
Nykypäivänä maailma on täynnä 
tietoa ja uutisia, jotka vaikuttavat 
ajatuksiimme ja valintoihimme. 
Olemme sen varassa, mistä tiedot 
on hankittu. Nykyään uutistoimis-
tojen välityksellä  voimme saada 
täysin  vastakkaista  informaatio-
ta eri lähteistä. Valtamedioiden 
yksipuolisuus ja sen  oman maail-
mankuvan välittäminen saa usein 
irvokkaita piirteitä. Kiertämään 
päässyttä valhetta ei totuus kos-
kaan tavoita. Aivopestyä päätä 
on vaikea ohjelmoida uudelleen 
.Valheen varmistaa usein se, et-
tei puolustusmahdollisuudelle an-
neta tilaa. Erityisen vainon koh-
teeksi ovat joutumassa kristilliset 
elämän arvot, joita postmoderni 
yltiöpäinen suvaitsevaisuus  alkaa 
lisääntyvästi horjuttaa , jopa viha-
ta.

KORONA ON VIRUS-
TA SUUREMPI JUTTU

Koronapandemiankin ympäril-

YKSIPUOLINEN TIEDONVÄLITYS , TOTTA VAI TARUA
lä  on paljon selvitettävää. Kuka 
tietää , mikä lopulta on  todella 
kestävää tietoa ja tiedettä ihmis-
kunnan parhaaksi. Oikea tieto ei 
välttämättä olekaan vähän ajan 
päästä oikeaa. Tiedämme, ettei 
hätäillen synny parasta, ei aina-
kaan lääketieteen piirissä. Talou-
dellisten  tai poliittisten tahojen  
ahneudella ei ehkä kattoa ole-
kaan.

Korruptiosta emme tietenkään 
saa totuuksia tietää. Salaliitto-
reoriaksi on helppo kääntää moni 
valoa kestämätön todellinen sa-
lapuuhailu. Mitä sinä tiedät mil-
jardöörien ja maailman järjestystä 
horjuttavien hankkeiden todelli-
suudesta? Tiesitkö, että suunni-
telma yhden valtion, yhden us-
konnon, yhden valuutan, yhden 
hallitsijan maailmanlaajuisesta 
suunnitelmasta on jo monin ta-
voin liikkeellä? Ei sitä kannata 
suinpäin nielaista, muttei ole pa-
hitteeksi ottaa selvää. Usein ter-
vehenkiset  ja koetellut  kristityt 
kykenevät myös näkemään asioi-
ta raamatun profeetallisessa va-
lossa. On kuitenkin tärkeää tietää, 
mitä aikaa elämme. 

Jumalan armollinen  tarjous  on 

Aikakirjaa mukaillen - jos kansa 
rukoillen nöyrtyy ja etsii häntä ja 
palaa  pahoilta teiltänsä, niin minä 
kuulen taivaasta ja annan anteek-
si heidän syntinsä ja teen heidän 
maansa jälleen terveeksi.

Mitä, jos maamme johto ja kan-
salaiset kuulisivat  sanat YLE:n 
uutista? Tai ne kuuluisivat klo 12 
radiosta kirkonkellojen soidessa, 
kuten talvisodan aikana. Tuolloin 
oli vakava aika. Niin on nytkin.

HENKINEN JA HENGELLI-
NEN SOTA ON MENOSSA

Maassamme monet  ihmettele-
vät maalaisjärjen katoamista . Ih-
meelliset luonnottomat ideologiat 
ovat lehtien otsikoissa ja kuvissa  
lisääntyneet huimasti. Valitetta-
vasti näin on myös elämässä.

Riippumatta johtajasta niin 
USA:ssa ,  Euroopassa ja Suomes-
sakin on odotettavissa vaikeat  
ajat. Maailman tarkimman  kirjan, 
joskaan ei helpoimmin tulkitta-
van, Raamatun profeetallisuudet  
on toteutuneet  hämmästyttä-
vällä tavalla. Osa on meneillään 
ja osa  on tulevaa. Näistä ei tietoa 
saa mistään  tietotoimistojen  lä-
hetyksistä. Valitettavasti kristilli-

nen lehdistökin on liikaa keskitty-
nyt kevyempiin aiheisiin

Edellisellä aukeamalla sivut-
tiin sotaa, mitä emme kukaan toi-
vo. Ymmärrämmekö, että olem-
me  parastaikaa sodassa. Olemme 
henkisessä ja hengellisessä rajus-
sa taistossa. Kautta historian on  
nähtävissä, miten pimeät voimat 
pyrkivät tuhoamaan valkeutta. 
On hyvä ymmärtää, että sodas-
sa on aina vastustaja. Jumala on 
hyvä ja paholainen paha. Valitet-
tavasti monet elokuvamaailman 
järjettömyydet kuvaavat  paholai-
sen töitä. Ainakin jouluna kannat-
taa kanava kääntää loppusodan 
voittajan puolelle .Jumala ja Jee-
sus on voittaja.

Vain yksi totuus pysyy muuttu-
mattomana. Käännösvirheetkään 
ei sen arvovaltaa muserra. Raa-
mattu on testamentti, joka pitää 
tiukoissa paikoissa ja elämän hel-
poissakin vaiheissa.

JOULUN  SANOMA KUULUU 
KAIKILLE JA  KESTÄÄ KAIKEN
Testamentti kuuluu perillisille. 

Meidät jokainen   on kutsuttu Ju-
malan perillisiksi. Hänen perhee-
seensä on yksi ovi.  Joulun san-

kari, Jeesus Nasaretilainen on  
vastaanotettavissa.

Älkäämme pelätkö etsiä hyviä 
uutisia eikä varsinkaan parasta. 
Mitään tietoa  ja ilmoitusta vastaan 
ei ole hyökätty samalla voimalla 
kuin Pyhän Hengen inspiroimaa ih-
misten kirjaamaa Raamattua.

Kirja kertoo selvästi, mitkä ovat 
voittajan puolella olijoiden palkin-
not  jouluna 2020 ja siitä aina ikui-
suuteen asti. Tietoa on maailma tul-
villaan. Meidän vastuullamme on , 
mistä me sitä ammennamme.

Vaikkei joulukirkkoon pääse, ei 
Jumalan ilmoitus ole pimitetty. Se 
kuuluu kirkkaana eri kristillisten yh-
teisöjen  kanavilta.  Joulupukki van-
henee vuosi vuodelta. Jeesus on 
sama eilen  ja tänään ja iankaikki-
sesti. Taivaassa on suuri ilo yhdestä-
kin, joka tänä jouluna vastaanottaa 
omakseen suurimman joululahjan 
Jeesuksen. Lehdestä löytyy vinkke-
jä. Vaikka lahjan avaaminen ei  vält-
tämättä suju kivutta, tuleva ilo on 
sitäkin suurempi. JOULU on juhlista 
jaloin, sen sanoma kestää  kaikkien 
uutislähteiden tulkinnat, väärätkin.

KOMMENTIT

Teksti: Hannu Hurri
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Parempia koteja

APTEEKISTA.

ORIONIN KERÄILYKAMPANJA 28.9.2020–3.1.2021

Osta hyvää, kerää kaunista
©
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Saat  
tuotelahjan  

heti mukaan,  
sopii myös  

pukinkonttiin!

itsehoitoapteekki.fi
Lisätietoja puh. 010 439 8250 ark. klo 8–22.

Leimoja yli 100 itsehoitotuotteesta! 
Saat tuotelahjan kuudella keräilyleimalla tai -koodilla 
suoraan apteekeista. Keräilytuote on Orionin  
vähintään 9 euron hintainen itsehoitotuote  
(kampanja ei koske lääkkeitä, sv-korvattavia  
perusvoiteita ja eläintuotteita).  
Tutustu tuotteisiin: itsehoitoapteekki.fi.


